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Trittbretter

Fitting instructions/ Montazni navod/ Montageanleitung
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Notes to the text/ Poznamky k textu/ Anmerkungen zum Text

Caution.

Texts with this symbol warn against the risk of injury of the person performing the
assembly, or to potential risk of damage to the vehicle if the operation is performed
improperly.

Pozor.

Texty s timto symbolem upozorfiuji na moznost poranéni osoby provadéjici montaz
popf. moznost poskozeni vozu pfi neopatrném provedeni operace.

Achtung.

Texte mit diesem Symbol weisen auf Verletzungsgefahren bei Personen oder auf
eventuelle Beschadigungen des Wagens bei unachtsamer Durchfiihrung der Operation
hin.

@ Attention.
Texts with this symbol contain instructions emphasizing accuracy of performance of

particular operation.
Upozornéni.
Texty s timto symbolem obsahuji pokyny s diirazem na pfesnost provedeni dané
operace.
Hinweis.
Texte mit diesem Symbol enthalten Hinweise auf die Ausfiihrungsgenauigkeit der
jeweiligen Operation.
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- for the left-hand side of the vehicle (in the direction of travel) A

- pro levou stranu vozu (ve sméru jizdy)
- fUr die linke Fahrzeugseite (in Fahrtrichtung)

565 071 691A

- for the right-hand side of the vehicle (in the direction of travel)

- pro pravou stranu vozu (ve sméru jizdy)

- fUr die rechte Fahrzeugseite (in Fahrtrichtung) -
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The accessories are intended for professional fitting. SKODA AUTO recommends that they are
fitted by a contractual partner.
The running boards can be ordered as follows:

Running board (for the left-hand side of the vehicle) Order no. 565 071691
Running board (for the right-hand side of the vehicle) Order no. 565 071 691A
Component index for the set, 565 071691/ 565 071 691A (fig. 1)
Component Quantity Item
Running board 1/1 A
Lower trim panel 1/1 B
Rivet nut 474 C
Bracket 4/4 D
Support 474 E
Seal 4/4 F
M8 x 50 adjuster bolt 4/4 G
M8 x 18 bolt 8/8 H
M8 x 40 bolt 4/4 J
Self-locking nut 474 K
Blind rivet 24/ 24 L
Expanding rivet 15/15 M
Fitting instructions 1/1
Note:

The seal (N) is not included in the set and must be ordered separately from the SKODA
Original Accessories range using order number 565 071 830.

Please note: The figures in the instructions provide general fitting

@ information. The instructions describe and use figures to explain how
to fit the running board on the left-hand side of the vehicle using
figures. The procedure for fitting the running board to the right-hand
side of the vehicle is the same.

Special tools

Riveting tongs (e.g. V.A.G. 17658, order no. ASE 451499 00 000) - for rivet nuts (C)
Electrical riveter - for installing the blind rivets (L)

Torque wrench

Cavity preservative (order no. D 329 215 M1)

Assembling the running board

-2-

- Screw the adjuster bolt (G) (with the hexagon socket on the outside of the bracket) into the
hole in the bracket (D) as shown in the figure.
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- Screw the self-locking nut (K) onto the adjuster bolt (G) such that the shaft of the adjuster
bolt protrudes by a maximum of 1 mm.
- Use this method to set up all four brackets.

-3-
- Use the M8 x 18 bolts (H) to screw the prepared brackets onto the web plates on the run-

ning board (A).

Please note: Do not tighten the bolts. The bracket connection point
near the contact surface must allow free movement over the running
board surface.

-4 -

- Turn over the running board and position the seals (F) onto the brackets’ contact surfaces.
- Any running board set up in this way should be put in a safe place to one side in order to
avoid damaging it.

The procedure for assembling the running board on the right-hand side of the vehicle is
the same.

Important fitting information

Please note: The vehicle must be clean - the best way to do this is to
@ take it to a car wash.

Fitting procedure

The individual components must be removed and refitted in accordance with the instructions
in the SKODA Repair Manual. Remove the components with the utmost care and attention to
avoid damaging the paintwork and the components themselves.

Place the vehicle on the arms of the workshop lifting platform.

Remove the following components from both sides of the vehicle:

- Front door,
- Rear door,
- Front mud flaps (if fitted).

Please note: The front mud flaps that are removed must be given to
the customer when returning the vehicle. The running boards cannot
be used in conjunction with the front mud flaps.

-5-

- Remove the seal from the vehicle sill along with the plastic rivets. Also remove the rubber
stoppers on the outside of the vehicle sill (at the bottom).
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Please note: If, when removing the components, the protective

@ coating on the body panel is damaged, the affected areas must be
protected against corrosion by applying a suitable primer, such as
Permacron 3255.

-6-

- Rivet the rivet nuts (C) in the holes in the sill's flange plate. To do this, use riveting tongs
suitable for M8 rivet nuts, e.g. V.A.G. 1765B order no. ASE 451499 00 000.

-7-

- Place the assembled running board (A) in the correct position on the vehicle sill and secure it
using the M8 x 40 bolts ()).

@ Please note: Do not tighten the bolts.

-8-
- Fasten the running board in this position using the blind rivets (L). Use the electrical riveter
for blind rivets to do this.

Please note: Insert the two outer rivets first, then fit the middle

@ rivet, and then proceed to fit each of the rivets, working your way out
towards the outer rivets, fitting one on the left followed by its
“mirror image"” on the right (or vice versa).

-9-
- Tighten all M8 x 40 bolts (J) to 25 + 2 Nm.

-10 -

- Then tighten the M8 x 18 bolts (H) to 25 + 2 Nm.
-1 -

- Unscrew the M8 x 50 adjuster bolts (G) until the shaft protrudes beyond the self-locking nut
(K) by approximately 5 mm.

-12 -

- Fit the supports (E) onto the shafts of the adjuster bolts (G).
- Position the support (E) over the shaft of the adjuster bolt (G) so that the support clips into
the grooves in the bracket (D).

-13 -

- Then screw the adjuster bolt (G) until the support (E) is resting firmly against the web plate
on the vehicle sill.

- Then unscrew the adjuster bolt (G) by two further turns and secure it in position by tighten-
ing the self-locking nut (K) in the direction of the bracket (D).

15



-14,15 -

- Position the lower trim panel (B) onto the fitted running board (A) from below, and secure it
in place using the expanding rivets (M) as shown in the figure (14, 15).

- Slide the lower trim panel (B) towards the outside of the running board (A) - i.e. outwards
from the vehicle along the Y-axis, so that the gap between the edge of the running board
(A) and the edge of the lower trim panel (B) is kept to a minimum.

- Carefully push in all rivets.

-16 -

- Before the seal (N) is fitted onto the running board web plate, the edge of this web plate
must be treated with corrosion protection agent along its entire length (this is covered by
the seal). Use cavity preservative for this (order no. D 329 215 M1).

Please note: When applying cavity preservative to the edge of the
running board web plate, proceed with extreme care to ensure that
this corrosion protection agent does not leak out from under the seal.

If any agent does leak out, remove it inmediately using Terostat
8550 cleaning agent.

- Leave the applied cavity preservative to dry for a few minutes.
- Fit the seal (N) onto the running board web plate (see section A - A) and carefully press
down.

Check that the running boards have been fastened correctly, and refit the front and rear
doors. Remove the protective foils from the polished components on the running board.

Return the vehicle to the customer (fig. 17). Provide the customer with the
following information when returning the vehicle:

In inclement weather, be extremely careful when getting into and out of the
vehicle, as there is a risk of slipping and being injured.

When elevating the vehicle (e.g. to change the tyres), make sure that the arms
of the lifting platform are in the correct position. Never position the lifting
platform arms directly on the running board to support the vehicle.

The maximum permissible load for the running board is:
locally (at any given point) - 150 kg per side,
total - 300 kg per side.

Never exceed the maximum permissible load for the running boards.

Removing the running boards

Should it be necessary to replace the vehicle sills and, therefore, the running boards
(e.g. if the vehicle has been involved in a collision), proceed as follows:

- Remove the seal (N) from the running board web plate (A),

- Remove the lower trim panels (B) from the running boards (A),

- Carefully bore out all blind rivets (L),
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- Undo the adjuster balts (G) and the self-locking nuts (K),
- Take out the bolts (J) securing the running boards (A) to the vehicle body,
- Dispose of the damaged running boards as sorted waste.

Treat any paintwork damage (scratches) with a suitable primer, such as Permacron 3255.

Once the rivets have been removed, spray cavity preservative (order no. D 329 215 M1) into
the corresponding holes.
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Produkty pislusenstvi jsou ur¢eny k odborné montazi. SKODA AUTO doporucuje provadét
montaz u smluvnich partnerd.

Nastupni prahy objednejte nasledovné.

Nastupni prah (pro levou stranu vozu) objednaci ¢islo 565 071 691
Nastupni prah (pro pravou stranu vozu) objednaci ¢islo 565 071 691A

Sada 565 071 691/ 565 071 691A obsahuje (obr. 1)
Nazev dilu Kust Pozice
Nastupni prah 1/1 A
Kryt spodni 1/1 B
Matice nytovaci 474 C
Konzola 4/4 D
Opéra 474 E
Tésnéni 474 F
Stavéci Sroub M8 x 50 4/4 G
Sroub M8 x 18 8/8 H
Sroub M8 x 40 4/4 J
Matice samojistici 474 K
Nyt trhaci 24/ 24 L
Nyt rozpérny 15/75 M
Mont&zni navod 1/1

Poznamka

Tésnéni (N) neni soucasti sady a je nutné ho objednat samostatné ze sortimentu SKODA
Originalni pfislusenstvi pod objednacim ¢islem 565 071 830.

Upozornéni. Obrazky v navodu slouzi jako obecna informace k

@ montazi. V navodu je zobrazena a popsana montaz nastupniho prahu
na levou stranu vozu. Pfi montazi nastupniho prahu na pravou stranu
vozu postupujte stejnym zplsobem.

Specialni naradi
Nytovaci klesté (napf. V.A.G. 1765B objed. ¢. ASE 451499 00 000) - pro nytovaci matice (C)
Elektrickd nytovacka - pro nanytovani trhacich nytd (L)
Momentovy kli¢
Prostredek na konzervaci dutin (objed. ¢. D 329 215 M1)

Kompletace nastupniho prahu
-2-

- Staveci Sroub (G) nasroubujte (vnitfnim Sestihranem smérem z konzoly) do otvoru v konzole
(D) dle obrazku.
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- Na stavéci Sroub (G) nasroubujte samojistici matici (K) tak, aby dfik stavéciho Sroubu presa-
hoval max. Tmm.
- Takto pfipravte véechny 4 kusy konzol.

-3-
- Pomoci Sroubl M8 x 18 (H) pfisroubujte pripravené konzoly na stojiny nastupniho prahu (A).

Upozornéni. Srouby nedotahujte. Spoj konzoly musi umoznit v
dosedaci plose volny posun po plose nastupniho prahu.

-4-

- Nastupni prah otocte a na dosedaci plochy konzol nasadte tésnéni (F).
- Takto pfipraveny nastupni prah odloZte na vhodné misto, aby nemohlo dojit k jeho poskoze-
ni.

Stejnym zpisobem zkompletujte i nastupni prah pro pravou stranu vozu.

Dalezité pokyny k montazi

@ Upozornéni. Viz musi byt €isty, nejlépe umyty z mycky.

Postup montaze

Pfi demontdzi a zpétné montazi jednotlivych dild postupujte dle pokyn( v Dilenské pfirucce
SKODA. Dily demontuijte s nejvysi opatrnosti, aby nedoslo k poskozeni laku karoserie, popr.
demontovanych dild.

Ustavte vz na ramena dilenského zvedaku.

Demontujte na obou stranach vozu:

- pfedni dverfe vozu,

- zadni dvefe vozu,

- pfedni lapace (jsou-li ve vybaveé vozu).

Upozornéni. Demontované predni lapace predejte pfi pfedani vozu
zakaznikovi. Nastupni prahy nelze v kombinaci s prednimi lapaci
pouzit!

-5-

- Demontujte tésnéni na prahu vozu vcetné plastovych nytl. Dale pak pryZzoveé ucpavky na
vnéjsi spodni strané prahu vozu.

Upozornéni. Pokud dojde pfi demontazi dilt k posSkozeni ochranné
vrstvy plechu karoserie, oSetfete poskozena mista proti korozi
vhodnou zakladni barvou, napf. Permacron 3255.
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-6-

- Do otvord v pasnici prahu nanytujte nytovaci matice (C). PouZijte nytovaci klesté pro nytovaci
matice M8 napf. V.A.G. 1765B objed. ¢islo ASE 451499 00 000.

-7-

- Zkompletovany nastupni prah (A) ustavte do spravné polohy na prdh vozu a prisroubujte ho
Srouby M8 x 40 ()).

@ Upozornéni. Srouby nedotahuijte.

-8-
- Ustaveny nastupni prah pfinytujte trhacimi nyty (L). PouZijte elektrickou nytovacku pro trhaci

nyty.

Upozornéni. Nejprve zasuiite oba krajni nyty, potom zanytujte
stiedni nyt, a nasledné pokracujte stfidavé (zrcadlové) smérem ke
krajnim nytdm.

-9-

- VSechny Srouby M8 x 40 (J) dotdhnéte utahovacim momentem 25 + 2 Nm.

-10 -

- Potom dotdhnéte utahovacim momentem 25 + 2 Nm Srouby M8 x 18 (H).

-1 -

- Stavéci Srouby M8 x 50 (G) vysroubujte tak, aby jejich dfik prfesahoval pres samajistici matici
(K) o cca 5 mm.

-12 -

- Na driky stavécich Sroubt (G) nasadte opéry (E).
- Opéru (E) posunite po dfiku staveciho Sroubu (G) tak, aby zapadla do drazek v konzole (D).

-13 -

- Nasledné Sroubujte stavéci Sroub (G) tak dlouho, dokud se opéra (E) neapre pevné o stojinu
prahu vozu.

- Potom staveci Sroub (G) vysroubujte jesté o 2 otacky a jeho polohu zajistéte dotazenim
samojistici matice (K) ke kanzole (D).

-14,15 -

- Pod namontovany nastupni prah (A) prilozte kryt spodni (B) a zajistéte jej rozpérnymi nyty
(M) dle obrazku (14, 15).

- Kryt spodni (B) vysunte smérem k vnéjsi hrané nastupniho prahu (A) - tzn. v ose Y ven z vozu
tak, aby spara mezi hranou nastupniho prahu (A) a hranou spodniho krytu (B) byla minimalni.

- VSechny nyty peclivé zamacknéte,
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-16 -

- Pred nasazenim tésnéni (N) na stojinu ndstupniho prahu, provedte osetfeni hrany této stoji-
ny v celé jeji délce (kterd je zakryta tésnénim) proti korozi. PouzZijte prostiedek na konzervaci
dutin (objed. & D 329 215 M1).

Upozornéni. Pfi nanaseni prostifedku na konzervaci dutin na hranu
stojiny nastupniho prahu dbejte zvysené opatrnosti, aby tento
antikorozni prostifedek nevytékal zpod tésnéni.

Pfipadné pretoky naneseného prostiedku ihned ocistéte cisticem
Terostat 8550.

- Naneseny prostiedek na ochranu dutin nechte nékolik minut zaschnout.
- Tésnéni (N) nasadte na stojinu nastupniho prahu (viz. fez A - A) a peclivé jej pfimacknéte.

Zkontrolujte spravné uchyceni nastupnich prahd a namontujte zpét predni a zadni dvefe
vozu. Odstranite ochranné folie z leSténych dilG nastupnich prahd.

Viz pfedejte zakaznikovi (obr. 17). Pfi pfedani vozu seznamte zakaznika s
nasledujicimi informacemi.

V pfipadé nepfiznivych klimatickych podminek je nutné dbat pfi nastupovani/
vystupovani do/ z vozu zvySené opatrnosti, z diivodu nebezpeci uklouznuti a
Urazu.

Pfi zvedani vozu (napf. pfi vyméné pneumatiky) dbejte na spravné ustaveni
ramen zvedaku. V zadném pfipadé neopirejte rameno zvedaku pfimo o nastupni
prah vozu.

Maximalni povolené zatizeni nastupniho prahu je:
lokalIni (bodové) - 150 kg/na stranu,
celkové - 300 kg/na stranu.

Toto povolené zatizeni nastupnich praht respektujte a v Zadném pfipadé neprekracujte.

Demontaz nastupnich prahd

Pokud je nutné (napf. v pfipadé havarovaného vozu) vyménit prahy vozu a zaroven i na-
stupni prahy postupujte nasledovné:

- odstranite tésnéni (N) ze stojiny ndstupnich praht (A),

- demontujte kryty spodni (B) z nastupnich praht (A),

- opatrné odvrtejte vsechny trhaci nyty (L),

- uvolnéte stavéci Srouby (G) a samojistici matice (K),

- vyS$roubujte Srouby (J) uchycujici nastupni prahy (A) ke karoserii,

- poskozené nastupni prahy dejte do tfidéného odpadu.

Poskozena mista na laku karoserie (odérky) oSetiete vhodnou zakladni barvou, napf.
Permacron 3255,

Do otvorl po odvrtanych nytech nastfikejte konzervacni pfipravek na ochranu dutin
- objednaci cislo D 329 215 M1.
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Die Zubehérprodukte sind fir eine fachgerechte Montage vorgesehen. SKODA AUTO emp-
fiehlt es, die Montage durch Vertragspartner durchzuftihren.

Die Trittbretter sind wie folgt zu bestellen.

Trittbrett (fUr die linke Fahrzeugseite) Bestellnummer 565 071 691
Trittbrett (fUr die rechte Fahrzeugseite) Bestellnummer 565 071 691A

Teileverzeichnis des Sets 565 071 691/ 565 071 691A (Abb. 1)
Teil Stiickzahl Position
Trittbrett 1/1 A
Verkleidung unten 1/1 B
Einnietmutter 4/4 C
Konsole 4/4 D
Stltze 4/4 E
Dichtung 4/4 F
Einstellschraube M8 x 50 4/4 G
Schraube M8 x 18 8/8 H
Schraube M8 x 40 4/4 J
Mutter selbstsichernd 4/4 K
Blindniet 24/ 24 L
Spreizniet 15/75 M
Montageanleitung 1/1

Anmerkung

Die Dichtung (N) ist im Set nicht vorhanden und ist einzeln aus dem Sortiment des SKODA
Original Zubehors unter der Bestellnummer 565 071 830 zu bestellen.

Hinweis. Die Abbildungen in der Anleitung dienen als eine allgemeine

@ Einbauinformation. In der Anleitung ist die Montage des Trittbretts
auf der linken Fahrzeugseite dargestellt und beschrieben. Die
Montage des Trittbretts auf der rechten Fahrzeugseite erfolgt auf die
gleiche Weise.

Spezialwerkzeuge

Nietzange (z. B. V.A.G. 1765B Bestell-Nr. ASE 451499 00 000) - fir Einnietmuttern (C)
Elektrische Nietmaschine - fur das Einnieten der Blindniete (L)
Drehmomentschltssel

Hohlraumkonservierungsmittel (Bestell-Nr. D 329 215 MT1)

Trittbrett komplettieren
-2-

- Die Einstellschraube (G) (mit dem Innensechskant in Richtung von der Konsale aus) in die
Bohrung in der Konsole (D) laut Abbildung einschrauben.
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- Auf die Einstellschraube (G) die selbstsichernde Mutter (K) schrauben, sodass der Schaft der
Einstellschraube max. 1 mm herausragt.
- Auf diese Weise alle 4 Konsolen vorbereiten.

-3-
- Mit den Schrauben M8 x 18 (H) die vorbereiteten Konsolen an den Stegen des Trittbretts (A)
anschrauben.

Hinweis. Die Schrauben nicht festziehen. Die Verbindungsstelle der
Konsole muss im Bereich der Anlagefliche eine freie Bewegung iiber
die Trittbrettfliche ermoglichen.

-4 -

- Das Trittbrett umdrehen und die Dichtung (F) auf die Anlagefldchen der Konsolen aufsetzen.
- Das auf diese Weise vorbereitete Trittbrett an eine geeignete Stelle ablegen, um Beschadi-
gungen zu vermeiden.

Das Trittbrett fiir die rechte Fahrzeugseite auf die gleiche Weise komplettieren.

Wichtige Montagehinweise

Hinweis. Das Fahrzeug muss sauber sein, am besten nach der Auto-
@ wadsche in einer Autowaschanlage.

Montageablauf

Der Ausbau und der erneute Einbau der einzelnen Teile erfolgen laut Anweisungen im Repa-
raturleitfaden SKODA. Die Teile duBBerst vorsichtig ausbauen, um Karosserielackschaden ggf.
Schaden an den auszubauenden Teilen zu vermeiden.

Das Fahrzeug auf die Arme der Werkstatt-HebebUhne stellen.

Folgende Teile auf beiden Fahrzeugseiten ausbauen:
- Vordertdr,

- Hintertur,

- Schmutzfanger vorn (falls vorhanden).

Hinweis. Die ausgebauten Schmutzfinger vorn sind bei der Fahrzeu-
giibergabe dem Kunden zu iibergeben. Die Trittbretter sind in der
Kombination mit den Schmutzfingern vorn nicht verwendbar!

-5-

- Die Dichtung auf dem Fahrzeugschweller einschl. der Kunststoffniete ausbauen. Des Weite-
ren die Gummistopfen an der unteren AuBenseite des Fahrzeugschwellers ausbauen.
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Hinweis. Wird beim Ausbau der Teile die Schutzschicht des Karosse-

@ rieblechs beschddigt, dann sind die betroffenen Stellen mit einer
geeigneten Grundierung, z. B. Permacron 3255, vor Korrosion zu
schiitzen.

-6-
- In die Bohrungen in der Gurtplatte des Schwellers die Einnietmuttern (C) einnieten. Hierzu
die Nietzange fur Einnietmuttern M8, z. B. V.A.G. 17658B Bestell-Nr. ASE 451499 00 000,

verwenden.
-7-

- Das komplettierte Trittbrett (A) in die richtige Position am Fahrzeugschweller bringen und
mit den Schrauben M8 x 40 (J) befestigen.

@ Hinweis. Die Schrauben nicht festziehen.

-8-
- Das positionierte Trittbrett mit den Blindnieten (L) befestigen. Hierzu die elektrische Nietma-

schine fUr Blindniete verwenden.

Hinweis. Zuerst die beiden duBeren Niete einschieben, dann den
mittleren Niet einnieten und anschlieBend abwechselnd (spiegelbild-
lich) in Richtung zu den duBeren Nieten vorgehen.

-9-
- Alle Schrauben M8 x 40 (J) mit 25 + 2 Nm festziehen.

-10 -

- Dann die Schrauben M8 x 18 (H) mit 25 = 2 Nm festziehen.
-1 -

- Die Einstellschrauben M8 x 50 (G) so weit herausschrauben, dass deren Schaft Gber die
selbstsichernde Mutter (K) um ca. 5 mm hinausragt.

-12 -

- Auf die Schafte der Einstellschrauben (G) die Stlitzen (E) stecken.
- Die StUtze (E) iber den Schaft der Einstellschraube (G) verschieben, sodass die Stitze in die
Nuten in der Konsole (D) eingreift.

-13 -

- AnschlieBend die Einstellschraube (G) so weit schrauben, bis die Stltze (E) fest am Steg des
Fahrzeugschwellers anliegt.

- Dann die Einstellschraube (G) noch 2 Umdrehungen herausschrauben und deren Position
sichern, indem die selbstsichernde Mutter (K) in Richtung Konsole (D) festgezogen wird.

24



-14,15 -

- An das angebaute Trittbrett (A) die untere Verkleidung (B) von unten anlegen und mit den
Spreiznieten (M) laut Abbildung (14, 15) sichern.

- Die untere Verkleidung (B) zur AuBenseite des Trittbretts (A) herausschieben - d. h. in der
Achse Y aus dem Fahrzeug heraus, sodass der Spalt zwischen der Kante des Trittbretts (A)
und der Kante der unteren Verkleidung (B) minimal ist.

- Alle Niete sorgfaltig eindriicken.

-16 -

- Bevor die Dichtung (N) auf den Trittbrettsteg gesteckt wird, ist die Kante dieses Stegs Uber
die gesamte Lange (ist durch die Dichtung abgedeckt) mit Korrosionsschutz zu behandeln,
Hierzu das Hohlraumkonservierungsmittel (Bestell-Nr. D 329 215 M1) verwenden.

Hinweis. Beim Auftragen des Hohlraumkonservierungsmittels auf die
Kante des Trittbrettstegs duBerst vorsichtig vorgehen, damit dieses
Korrosionsschutzmittel nicht unter der Dichtung austritt.

Das ausgetretene Mittel ggf. sofort mit dem Reiniger Terostat 8550
entfernen.

- Das aufgetragene Hohlraumkonservierungsmittel einige Minuten trocknen lassen.
- Die Dichtung (N) auf den Trittbrettsteg (siehe Schnitt A - A) stecken und sorgfaltig
andrucken.

Die Trittbretter auf korrekte Befestigung priifen und die Vorder- und Hintertiiren wieder
einbauen. Schutzfolien von den polierten Trittbrettteilen entfernen.

Das Fahrzeug dem Kunden libergeben (Abb. 17). Bei der Fahrzeugiibergabe ist
der Kunde mit den folgenden Informationen vertraut zu machen.

Bei unglinstigen Witterungsverhaltnissen duBerst vorsichtig in das/aus dem
Fahrzeug ein-/aussteigen, es besteht Rutsch- und Verletzungsgefahr.

Beim Anheben des Fahrzeugs (z. B. beim Reifenwechsel) auf die korrekte Positi-
on der Arme der Hebebiihne achten. Den Arm der Hebebiihne keinesfalls direkt
auf das Trittbrett stiitzen.

Die maximal zul3ssige Belastung des Trittbretts betragt:
lokal (punktformig) - 150 kg/Seite,
gesamt - 300 kg/Seite.

Diese zuldssige Belastung der Trittbretter beachten und keinesfalls Gberschreiten.

Trittbretter ausbauen

Sollte es notig sein (bspw. bei einem verunfallten Fahrzeug), die Fahrzeugschweller und
somit auch die Trittbretter zu ersetzen, dann ist wie folgt vorzugehen:

- die Dichtung (N) vom Trittbrettsteg (A) entfernen,

- die unteren Verkleidungen (B) von den Trittbrettern (A) abbauen,

- alle Blindniete (L) vorsichtig abbohren,
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- die Einstellschrauben (G) sowie die selbstsichernden Muttern (K) l6sen,
- die Schrauben ()) fUr die Befestigung der Trittbretter (A) an der Karosserie herausschrauben,
- beschadigte Trittbretter als sortierten Abfall entsorgen.

Karosserielackschaden (Kratzer) mit einer geeigneten Grundierung, z. B. Permacron 3255,
behandeln.

Nach dem Entfernen der Niete das Hohlraumkonservierungsmittel - Bestellnummer

D 329 215 M1 in die jeweiligen Bohrungen spriihen.
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Los accesorios estan concebidos para un montaje profesional. SKODA AUTO recomienda
encargar el montaje a un concesionario.

El pedido de los estribos debe realizarse de la siguiente manera:

Estribo (para el lado izquierdo del vehiculo) Numero de pedido 565 071691
Estribo (para el lado derecho del vehiculo) Numero de pedido 565 071 691A

Lista de piezas del kit 565 071 691/ 565 071 691A (fig. 1)
Pieza Unidades Posicion
Estribo 1/1 A
Revestimiento inferior 1/1 B
Tuercas remachables 4/4 C
Consola 4/4 D
Apoyo 474 E
Junta 474 F
Tornillo de ajuste M8 x 50 4/4 G
Tornillo M8 x 18 8/8 H
Tornillo M8 x 40 4/4 J
Tuerca autoblocante 4/4 K
Remache ciego 24/ 24 L
Remache de expansion 15/15 M
Instrucciones de montaje 1/1

Observacion

La junta (N) no se incluye en el kit y se debe pedir aparte como accesorio original del surti-
do de SKODA con el nimero de pedido 565 071 830.

Nota: las figuras del manual ofrecen informacion de caracter general

@ relativa al montaje. En el manual se representa y se describe el
montaje del estribo en el lado izquierdo del vehiculo. El montaje del
estribo en el lado derecho del vehiculo se lleva a cabo de la misma
manera.

Herramientas especiales

Remachadora (p. ]. V.A.G. 17658 NUmero de pedido ASE 451499 00 000) - para tuercas
remachables (C)

Remachadora eléctrica; para remachar los remaches ciegos (L)

Llave dinamométrica

Agente conservante de cavidades (niumero de pedido D 329 215 M1)
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Complecién del estribo

-2-

- Atornillar el tornillo de ajuste (G) (con el hexdgono interior en direccién de Ia consola hacia
fuera) en el orificio de la consola (D) tal como se muestra en la figura.

- Atornillar sobre el tornillo de ajuste (G) la tuerca autoblocante (K) de manera que el vastago
del tornillo de ajuste sobresalga como max. T mm.

- Preparar de esta manera las 4 consolas.

-3-
- Atornillar las consolas preparadas a los salientes del estribo (A) con los tornillos M8 x 18 (H).
@ Nota: No apretar los tornillos. El punto de unién de la consola debe

permitir un movimiento libre sobre la superficie del estribo en la zona
de contacto.

-4-

- Girar el estribo y colocar la junta (F) sobre las zonas de contacto de las consolas.
- Apoyar el estribo preparado de esta manera en un punto adecuado para evitar que se
produzcan dafios.

Completar el estribo del lado derecho del vehiculo de la misma manera.

Advertencias de montaje importantes

Nota: El vehiculo debe estar limpio. Realizar esta operacion preferi-
@ blemente después de lavar el vehiculo en una instalacion de lavado.

Proceso de montaje

El desmontaje y el nuevo montaje de Ias distintas piezas se deben llevar a cabo conforme a
las instrucciones que figuran en la guia de reparacion de SKODA. Desmontar las piezas con
especial cuidado para evitar dafios en |a pintura de la carroceria o dafios en las piezas que se
van a desmontar.

Colocar el vehiculo sobre los brazos de Ia plataforma elevadora del taller.

Desmontar las siguientes piezas de ambos lados del vehiculo:
- Puerta delantera

- Puerta trasera

- Guardabarros delantero (si lo hubiere).

Nota: Los guardabarros delanteros desmontados deben devolverse al
cliente cuando se le entregue el vehiculo. Los estribos no pueden
utilizarse en combinacién con los guardabarros delanteros.
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-5-

- Desmontar la junta sobre el umbral del vehiculo incluyendo los remaches de plastico. Asi-
mismo, desmontar los tapones de goma en la parte inferior externa del umbral del vehiculo.

durante el desmontaje de las piezas, las partes afectadas deben
protegerse de la corrosion con una imprimacion apropiada, p. ej., con
Permacron 3255.

@ Nota: Si la capa protectora de la chapa de la carroceria sufre dafios

-6-

- Remachar las tuercas remachables (C) en los orificios de la platabanda del umbral. Para
ello, utilizar la remachadora para tuercas remachables M8, p. ej. V.A.G. 1765B con nimero de
pedido ASE 451499 00 000.

-7-

- Colocar el estribo (A) completado en Ia posicion adecuada del umbral del vehiculo y fijar con
los tornillos M8 x 40 ()).

@ Nota: No apretar los tornillos.

-8-

- Fijar el estribo posicionado con los remaches ciegos (L). Para ello, utilizar Ia remachadora
eléctrica para remaches ciegos.

Nota: Primero insertar ambos remaches exteriores; a continuacion,
remachar el remache central y, por Gltimo, proceder de forma alterna-
da (simétricamente) en direccion a los remaches exteriores.

-9-
- Apretar todos los tornillos M8 x 40 (J) con 25 + 2 Nm.

-10 -

- A continuacion, apretar los tornillos M8 x 18 (H) con 25 + 2 Nm.
-1 -

- Desatornillar los tornillos de ajuste M8 x 50 (G) hasta tal punto que sus respectivos vastagos
saobresalgan sobre la tuerca autoblocante (K) aprox. 5 mm.

-12 -

- Introducir los apoyos (E) en los vastagos de los tornillos de ajuste (G).
- Desplazar los apoyos (E) sobre el vastago del tornillo de ajuste (G) de modo que los primeros
agarren las ranuras de la consoala (D).
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-13-

- A continuacion, atornillar el tornillo de ajuste (G) hasta tal punto que el apoyo (E) quede bien
fijado en el saliente del umbral del vehiculo.

- Después, apretar el tornillo de ajuste (G) 2 vueltas mas y asegurar su posicion apretando la
tuerca autoblocante (K) en direccion a la consola (D).

-14,15 -

- Colocar el revestimiento inferior (B) desde abajo en el estribo montado (A) y asegurarlo con
los remaches de expansion (M) segun las indicaciones de la figura (14 y 15).

- Extraer el revestimiento inferior (B) hacia el lado exterior del estribo (A), es decir, sacarlo del
vehiculo en el eje Y, de modo que la rendija entre los bordes del estribo (A) y el borde del
revestimiento inferior (B) sea minima.

- Introducir todos los remaches a presién con cuidado.

-16 -

- Antes de introducir la junta (N) en el saliente del estribo, el borde de este saliente debe
tratarse, en toda su longitud (cubierto por la junta), con proteccién anticorrosiva. Para ello,
utilizar el agente conservante de cavidades (nUumero de pedido D 329 215 M1).

Nota: Durante la aplicacion del agente conservante de cavidades
sobre el borde del saliente del estribo, proceder de manera especial-
mente cautelosa para que el anticorrosivo no se escape bajo la junta.

En caso de que esto si suceda, eliminar el anticorrosivo con el produc-
to limpiador Terostat 8550.

- Dejar secar el agente conservante de cavidades aplicado durante unos minutos.
- Introducir la junta (N) en el saliente del estribo (véase seccion A - A) y presionar con cuidado.

Comprobar que los estribos estén correctamente fijados y volver a montar las puertas
delantera y trasera. Retirar las laminas protectoras de las piezas pulidas del estribo.

Entregar el vehiculo al cliente (fig. 17). Al entregar el vehiculo al cliente, este
debe familiarizarse con la informacion siguiente:

En caso de condiciones meteorolégicas adversas, entrar al vehiculo y salir de él
con especial cautela, dado que existe riesgo de deslizamiento y de lesiones.

Al levantar el vehiculo (p. ej. para el cambio de neumaticos) prestar atencion
a que los brazos de la plataforma elevadora estén en la posicion correcta. En
ningun caso se debe apoyar el brazo de la plataforma elevadora directamente
sobre el estribo.

La carga maxima admisible del estribo es de:
Local (forma de punto): 150 kg/lado,
Total: 300 ka/lado.

Observar esta carga permitida de los estribos y no excederla bajo ningtn concepto.
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Desmontar estribos

Si fuese necesario sustituir el umbral del vehiculo y, con él, también los estribos (p. ej. en
caso de vehiculos accidentados), debera procederse de la siguiente manera:

- Retirar la junta (N) del saliente del estribo (A).

- Desmontar los revestimientos inferiores (B) de los estribos (A).

- Retirar todos los remaches ciegos (L) cuidadosamente.

- Aflojar los tarnillos de ajuste (G) y las tuercas autoblocantes (K).

- Desatornillar los tornillos (J) para la fijacion de los soportes (A) en la carroceria.

Eliminar los estribos dafiados como residuo clasificado.

Tratar los dafios (arafiazos) en la pintura de la carroceria con una imprimacién apropiada,
p- €j., con Permacron 3255.

Tras retirar los remaches, pulverizar con agente conservante de cavidades (nimero de
pedido D 329 215 M1) los orificios correspondientes.

31



Les accessoires sont concus pour un montage en bonne et due forme. SKODA AUTO recom-
mande de faire procéder au montage par un partenaire agréé.
Les marchepieds doivent étre commandés comme suit.

Marchepied (pour coté gauche du véhicule) Réf. 565 071 691
Marchepied (pour coté droit du véhicule) Réf. 565 071 691A

Nomenclature du kit 565 071 691/565 071 691A (fig. 1)
Elément Quantité Repére
Marchepied 1/1 A
Habillage inférieur 1/1 B
Ecrou a sertir 4/4 C
Console 4/4 D
Support 474 E
Joint 474 F
Vis de réglage M8 x 50 4/4 G
Vis M8 x 18 8/8 H
Vis M8 x 40 4/4 J
Ecrou autobloquant 4/4 K
Rivet aveugle 24/ 24 L
Rivet a expansion 15/75 M
Notice de montage 1/1

Remarque

Le joint (N) n‘est pas fourni. Il doit &tre commandé séparément dans la gamme des acces-
soires SKODA d'origine sous la référence 565 071 830.

Remarque. Les illustrations figurant dans la notice fournissent des
informations générales pour le montage. La notice présente et décrit
le montage du marchepied sur le c6té gauche du véhicule. Le mon-
tage sur le coté droit se déroule de la méme maniére.

Outils spéciaux

Pince a riveter (par ex. V.A.G. 1765B réf. ASE 451499 00 000) - pour écrous a sertir (C)
Riveteuse électrique - pour les rivets aveugles (L)

Clé dynamométrique

Produit de protection des corps creux (réf. D 329 215 M1)

Assemblage du marchepied
-2-

- Mettre en place Ia vis de réglage (G) (avec I'empreinte six pans pointant vers I'extérieur de Ia
console) dans l'orifice de la console (D) conformément a la figure.
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- Visser |'écrou autobloquant (K) sur la vis de réglage (G), de sorte que la tige de Ia vis dépasse
d'au maximum Tmm.
- Procéder de la méme maniére sur les 4 consoles.

-3-
- Utiliser les vis M8 x 18 (H) pour visser les consoles préparées sur les rebords du marche-
pied (A).

Remarque. Ne pas serrer les vis. Dans la zone de contact, le point de
raccordement de la console doit pouvoir bouger par rapport a la
surface du marchepied.

-4 -

- Retourner le marchepied et mettre en place le joint (F) sur les surfaces de contact des
consoles.

- Mettre de coté le marchepied ainsi préparé a un emplacement approprié, afin d'éviter tout
endommagement.

Procéder de |la méme maniére pour I'assemblage du marchepied destiné au c6té droit du
véhicule.

Consignes de montage importantes

Remarque. Le véhicule doit étre propre et, idéalement, avoir été lavé
@ dans une station de lavage.

Procédure de montage

Effectuer la dépose et la repose des différents éléments conformément aux instructions
du manuel de réparation SKODA. Déposer les éléments avec le plus grand soin, afin d'éviter
d'éventuels dommages a la peinture de |a carrosserie et aux éléments a déposer.

Placer le véhicule sur les bras du pont élévateur d'atelier.

Déposer les éléments suivants des deux cotés du véhicule :

- Porte avant,
- Porte arriere,
- Bavette avant (si présente).

Remarque. Les bavettes avant déposées doivent étre transmises au
client lors de la remise du véhicule. Les marchepieds ne peuvent pas
étre utilisés conjointement avec les bavettes avant !

-5-

- Déposer le joint sur le bas de caisse du véhicule, y compris le rivet en plastique. Par ailleurs,
retirer les caches en caoutchouc sur la partie inférieure extérieure du bas de caisse.
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de la téle de carrosserie est endommagée, appliquer sur les points
concernés une protection anticorrosion appropriée, par ex. Per-
macron 3255.

@ Remarque. Si, lors de la dépose des éléments, la couche de protection

-6-
- Dans les orifices de la semelle du bas de caisse, sertir les écrous (C). Pour ce faire, utiliser
une pince a riveter pour écrous M8, par ex. V.A.G. 17658 réf. ASE 451499 00 000.

-7-

- Mettre en place le marchepied assemblé (A) dans la position appropriée sur le bas de caisse
du véhicule et fixer avec les vis M8 x 40 ()).

@ Remarque. Ne pas serrer les vis.

- Fixer le marchepied en place avec les rivets aveugles (L). Pour celg, utiliser |a riveteuse élec-
trique pour rivets aveugles.

Remarque. Engager d'abord les deux rivets extérieurs, le rivet
central, puis insérer les autres rivets en alternance (en miroir) en
progressant vers les rivets extérieurs.

-9-
- Serrer toutes les vis M8 x 40 (J) selon un couple de 25 + 2 Nm.
-10 -
- Ensuite, serrer les vis M8 x 18 (J) selon un couple de 25 + 2 Nm.
-1 -

- Desserrer les vis de réglage M8 x 50 (G) jusqu'a ce que leur tige dépasse d'env. 5 mm de
I'écrou autobloguant (K).

-12 -

- Sur les tiges de vis de réglage (G) engager les supports (E).
- Engager le support (E) sur la tige de la vis de réglage (G) jusqu'a ce qu'il s'insere dans les
rainures de la console (D).

-13 -

- Ensuite, serrer Ia vis de réglage (G) jusqu'a ce que le support (E) soit fermement en place sur
le rebord du bas de caisse du véhicule.

- Ensuite, desserrer la vis de réglage (G) de 2 tours supplémentaires et |a fixer en position en
serrant I'écrou autobloquant (K) en direction de Ia console (D).
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-14,15 -

- Au niveau du marchepied (A) posé, mettre en place I'habillage inférieur (B) par le bas et fixer
avec les rivets a expansion (M) conformément a la figure (14, 15).

- Décaler I'habillage inférieur (B) vers I'extérieur du marchepied (A), autrement dit vers
I'extérieur du véhicule selon I'axe Y, afin de réduire au minimum l'interstice entre le bord du
marchepied (A) et le bord de I'habillage inférieur (B).

- Enfoncer soigneusement tous les rivets.

-16 -

- Avant de mettre en place le joint (N) sur le rebord du marchepied, traiter ce bord avec du
produit anticorrosion sur toute sa longueur (est recouvert par le joint). Pour ce faire, utiliser
le produit de protection des corps creux (réf. D 329 215 M1).

Remarque. Lors de I'application du produit de protection des corps
creux sur le bord du marchepied, procéder avec le plus grand soin afin
que le produit ne déborde pas sous le joint.

Le cas échéant, éliminer inmédiatement le produit qui dépasse avec
le nettoyant Terostat 8550.

- Laisser sécher quelques minutes le produit de protection des corps creux appliqué.
- Engager et appuyer soigneusement le joint (N) sur le rebord du marchepied (coupe A - A).

Veérifier la fixation appropriée des marchepieds et reposer les portes avant et arriere.
Retirer les films de protection des éléments de marchepied polis.

Restituer le véhicule au client (fig 17). Lors de la restitution du véhicule au
client, informer ce dernier des points importants suivants.

En cas de conditions météo défavorables, pénétrer dans le véhicule et en sortir
avec la plus grande prudence, car il existe un danger de glissade et de blessure.

Lors du levage du véhicule (par ex., pour changer une roue), faire attention au
positionnement approprié des bras sur le pont élévateur. Ne jamais placer le
bras du pont élévateur directement en appui sur le marchepied.

La charge maximale admissible du marchepied est la suivante :
localement (en un point) - 150 kg/cote,
total - 300 kg/coté.

Faire attention a la charge maximale admissible des marchepieds et ne jamais la dépasser.

Dépose des marchepieds

S'il est nécessaire (par ex., en cas de véhicule accidenté) de remplacer les bas de caisse et
donc les marchepieds du véhicule, procéder comme suit:

- Retirer le joint (N) du rebord de marchepied (A),

- Déposer les habillages inférieurs (B) des marchepieds (A),

- Extraire soigneusement tous les rivets aveugles (L),
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- Retirer les vis de réglage (G) et les écrous autobloquants (K),
- Retirer les vis (J) de fixation des marchepieds (A) sur la carrosserie,
- Mettre au rebut les marchepieds conformément aux régles du tri des déchets.

Traiter les zones de peinture de carrosserie endommagées (rayures) avec un apprét
approprié, par ex. Permacron 3255.

Apreés le retrait des rivets, pulvériser le produit de protection des corps creux,

réf. D 329 215 M1, dans les orifices concernés.
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Gli accessori sono destinati al montaggio da parte di personale specializzato. SKODA AUTO
consiglia di affidarne il montaggio a un‘officina autorizzata.

| predellini devono essere ordinati come segue.

Predellino (per il lato sinistro del veicolo) Numero d'ordine 565 071 691
Predellino (per il lato destro del veicolo) Numero d'ordine 565 071 691A
Elenco componenti del set 565 071 691/ 565 071 691A (Fig. 1)
Componente Numero pezzi Posizione
Predellino 1/1 A
Rivestimento inferiore 1/1 B
Dado rivettato 4/4 C
Consolle 4/4 D
Supporto 474 E
Spessare 4/4 F
Vite di regolazione M8 x 50 4/4 G
Vite M8 x 18 8/8 H
Vite M8 x 40 414 J
Dado autobloccante 4/4 K
Rivetto 24/ 24 L
Clip di fissaggio 15/15 M
Istruzioni per il montaggio 1/1
Nota

La guarnizione (N) non & contenuta nel set e deve quindi essere ordinata dalla gamma di
accessori originali SKODA con numero d'ordine 565 071 830.

Avvertenza. Le illustrazioni nel manuale sono da intendersi solo come
@ elementi di informazione generale per il montaggio. Nelle istruzioni &

illustrato e descritto il montaggio del predellino sul lato sinistro del

veicolo. Il montaggio sul lato destro avviene nello stesso modo.

Attrezzi speciali

Pinza rivettatrice (ad es. V.A.G. 1765B n. d'ordine. ASE 451499 00 000) - per dadi rivettati (C)
Rivettatrice elettrica - per la rivettatura dei rivetti ciechi (L)

Momento di coppia

Sigillante per cavita (n. d'ordine D 329 215 M1)

Completare il predellino
-2-

- Avvitare Ia vite di regolazione (G) con la vite a testa cilindrica, dalla consolle verso l'esterno)
nel foro previsto sulla consolle (D), come da figura.
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- Sulla vite di regolazione (G) avvitare il dado autobloccante (K), in maniera tale che il fusto
della vite di regolazione fuoriesca di max 1 mm.
- Preparare in questo modo tutte e 4 le consolle.

-3-
- Con le viti M8 x 18 (H) avvitare le consolle precedentemente preparate sui ponticelli del

predellino (A).

Avvertenza. Non stringere le viti. La giunzione della consolle attorno
alla superficie di contatto deve consentire un movimento libero sulla
superficie del predellino.

-4 -

- Ruotare il predellino e collocare la guarnizione (F) sulle superfici di contatto delle consolle.
- Il predellino cosi preparato deve essere collocato in un punto idoneo, al fine di non subire
danni.

Completare nello stesso modo il predellino sul lato destro della vettura.

Avvertenze importanti per il montaggio

Avvertenza. La vettura deve essere pulita e preferibilmente essere
stata sottoposta a lavaggio in un autolavaggio.

Procedura di montaggio

Lo smontaggio e il successivo montaggio dei singoli componenti devono essere effettuati
attenendosi alle indicazioni di SKODA nel manuale per le riparazioni. Rimuovere le parti con
molta attenzione al fine di evitare danni alla vernice della carrozzeria dei componenti da
smontare.

Collocare la vettura sui bracci del ponte in officina e sollevarla secondo quanto necessario.

Smontare i componenti seguenti parti su entrambi i lati del veicolo:
- Porta anteriore,

- Porta posteriore,

- Parafango anteriore (se presente).

Avvertenza. | parafanghi anteriori smontati devono essere consegna-
ti al cliente all'atto della consegna della vettura. | predellini non
possono essere utilizzati in abbinamento con i parafanghi anteriori!

-5-

- Smontare la guarnizione sulla battuta del veicolo, ivi compresi i rivetti in plastica. Smontare
anche i tappi di gomma nella parte inferiore esterna della battuta.
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strato di protezione della lamiera della carrozzeria, i punti interessati
devono essere protetti con un idoneo primer, come ad es. Permacron
3255 per la protezione contro la corrosione.

@ Avvertenza. Se durante la rimozione dei componenti si danneggia lo

-6-

- Nei fori della piastra di fissaggio del battitacco, fissare i dadi rivettati (C). Utilizzare la pinza
rivettatrice per dadi rivettati M8, ad es. V.A.G. 17658 n. d'ordine ASE 451499 00 000.

-7-

- Il predellino completato (A) deve quindi essere collocato nella posizione corretta sul battitac-
co e fissato con viti M8 x 40 ()).

@ Avvertenza. Non stringere le viti.

-8-
- I predellino cosi posizionato deve essere fissato con i rivetti ciechi (L). A tale scopo, utilizza-

re la rivettatrice per rivetti,

Avvertenza. Dapprima fissare i due rivetti esterni, quindi procedere a
quello centrale e poi, in maniera alternata, (speculare), procedere in
direzione dei rivetti esterni.

-9.-
. Stringere tutte le viti M8 x 40 (J) con 25 + 2 Nm.
-10 -

- Stringere le viti M8 x 18 (H) con 25 + 2 Nm.
-1-

- Allentare le viti di regolazione M8 x 50 (G) fino a quando il loro gambo fuoriuscira dal dado
autobloccante (K) di circa 5 mm.

-12 -

- Sui gambi delle viti di regolazione (G), inserire i supporti (E).
- Fare scorrere il supporto (E) lungo il gambo della vite di regolazione (G) in modo che il sup-
porto stesso si innesti nelle scanalature della consolle (D).

-13 -

- Successivamente stringere Ia vite di regolazione (G) in maniera tale che il supporto (E) venga
3 poggiarsi saldamente sul ponticello della battuta.

- Quindi svitare la vite di regolazione (G) di 2 ulteriori giri e fissarne |a posizione, serrando il
dado autobloccante (K) nella direzione della consolle (D).
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-14,15 -

- Sul predellino (A) montato, procedendo dal basso applicare il rivestimento inferiore (B) e
quindi fissarlo con i rivetti (M) come mostrata nella figura (14, 15).

- Spingere in fuori il rivestimento inferiore (B) verso il Iato esterno del predellino (A), vale a dire
procedendo dall'asse Y verso I'esterno del veicolo, in maniera tale he la distanza tra il bordo
del predellino (A) e il bordo del rivestimento inferiore (B) sia minima.

- Premere con cura tuttii rivetti.

-16 -
- Prima di innestare la guarnizione (N) sul ponticello della pedana, il bordo di tale ponticello

deve essere trattato con una protezione anticorrosione per tutta la lunghezza (e coperto
dalla guarnizione). Per farlo, utilizzare il sigillante per cavita (n. d'ordine D 329 215 M1).

Avvertenza. Quando si applica il sigillante per cavita sul bordo del

@ ponticello del predellino, procedere con la massima cautela, in
maniera tale che la protezione nei confronti della corrosione non
fuoriesca da sotto la guarnizione.

Eventualmente eliminare immediatamente il prodotto fuoriuscito
sgrassare con il detergente Terostat 8550.

- Lasciare asciugare per alcuni minuti il prodotto applicato sulla cavita.
- Applicare la guarnizione (N) sul ponticello del predellino (vedi sezione A - A) e quindi premere
con cura.

Controllare che i predellini siano fissati correttamente e montare nuovamente le porte
anteriori e posteriori. Rimuovere le pellicole protettive dai componenti del predellino
lucidati.

Consegnare la vettura al cliente (Fig. 17). Quando si consegna la vettura al
cliente, informarlo sulle seguenti avvertenze.

In condizioni climatiche sfavorevoli prestare la massima prudenza quando si
entra/scende dal veicolo, in quanto vi e il rischio di scivolare e di ferirsi.

Quando si solleva il veicolo (ad es. per sostituire gli pneumatici), prestare atten-
zione alla corretta posizione dei bracci sul sollevatore. Non appoggiare mai il
braccio della piattaforma di sollevamento direttamente sul predellino.

Il carico massimo consentito del predellino é di:
locale (puntiforme) - 150 kg/lato,
complessivo - 300 kg/lato.

Rispettare il carico ammissibile del predellino e non superarlo in alcun caso.

Smontare il predellino

Se @ necessario sostituire il battitacco e quindi anche il predellino (per es. nel caso in cui il
veicolo sia coinvolto in un incidente), procedere come segue:

- rimuovere la guarnizione (N) dal ponticello del predellino (A),

- smontare i rivestimenti inferiori (B) dai predellini (A),
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- trapanare con cura tutti i rivetti ciechi (L),

- allentare le viti di regolazione (G) e i dadi autobloccant,

- allentare le viti (J) per il fissaggio dei predellini (A) alla carrozzeria,
- smaltire i predellini danneggiati tra gli appositi rifiuti.

Trattare i danni alla carrozzeria (graffi) con un primer adatto, come ad es. Permacron 3255.

Dopo avere eliminato i rivetti, spruzzare il prodotto per la protezione della cavita - numero
d'ordine D 329 215 M1 nei rispettivi fori.
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Tillbehérsprodukterna ar avsedda for professionell montering. SKODA AUTO rekommenderar
att du later en auktoriserad verkstad skota monteringen.

Sa har bestaller du fotstegen.

Fotsteg (for vanster sida av bilen) Best.nr 565 071 691

Fotsteqg (for hoger sida av bilen) Best.nr 565 071 691A

Komponentforteckning till sats 565 071691/ 565 071 691A (bild 1)

Komponent Antal Lage
Fotsteg N A
Bekladnad nedtill 7 B
Nitmutter 414 C
Kansol 4/4 D
Stod 4/4 E
Tatning 4/4 F
Justerskruv M8 x 50 4/4 G
Skruv M8 x 18 8/8 H
Skruv M8 x 40 4/4 J
Sjalvldsande mutter 4/4 K
Blindnit 24/24 L
Expandernit 15115 M
Monteringsanvisning n
Anmarkning

Tatningen (N) ingar inte i satsen, utan maste bestallas separat ur sortimentet av
SKODA-originaltillbehdr. Best.nr 565 071 830.

Anmaérkning. Bilderna i anvisningen fungerar som allmén monterings-
information. | handledningen visas och beskrivs hur monteringen av
fotsteg pa vdnster sida gar till. Monteringen av fotsteg pa hdger sida
utfors pa samma satt.

Specialverktyg

Nittang (t.ex. V.A.G. 17658 best.nr ASE 451499 00 000) - for nitmuttrar (C)
Eldriven nitmaskin - for fastnitning av blindnitar (L)

Momentnyckel

Halrumskonservering (best.nr D 329 215 M1)

Komplettera fotsteg
-2-

- Skruva i justerskruven (G) (med insexhalet i riktning ut fran konsolen) i halet pa konsolen (D)
enligt anvisningarna pa bilden.
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- Skruva pa den sjalvldsande muttern (K) pa justerskruven (G) sa att skaftet pa justerskruven
sticker ut max. 1mm.
- Forbered alla fyra konsoler pa detta satt.

-3-

- Skruva pa de forberedda konsolerna med skruvarna M8 x 18 (H) pa kanterna pa fotstegen (A).
Anmdrkning. Dra inte at skruvarna. Anslutningsstéllet pa konsolen
maste kunna réra sig fritt over fotstegets yta i omradet vid anligg-
ningsytan.

-4 -

- Vrid fotsteget och satt fast tatningen (F) pa konsolernas anliggningsytor.
- Lagg undan det forberedda fotsteget pa ett bra stalle for att undvika skador.

Komplettera fotsteget for hoger sida pa samma satt.

Viktiga monteringsanvisningar

Anmaérkning. Bilen maste vara ren. Helst ska den just ha tvittats i en
@ biltvatt.

Monteringsprocedur

Demontera och dtermontera de olika komponenterna enligt anvisningarna i reparationshand-
ledningen fran SKODA. Var mycket forsiktig nar du tar loss komponenterna sa att du inte rakar
skada lacken eller komponenterna.

Stall bilen pa verkstadslyftens armar.

Ta loss féljande komponenter pa bada sidor av bilen:
- Framdarr

- Bakdorr

- Stankskydd fram (i forekommande fall).

Anmdrkning. De demonterade stankskydden fram ska lamnas till
kunden vid 6verlamningen av bilen. Det gar inte att anvdnda stank-
skydden nér fotstegen sitter pa plats!

-5-
- Ta loss tatningen pa biltroskeln inkl. de plastnitar som haller den pa plats. Ta ocksa bort
gummipluggarna som sitter pa utsidan, under troskeln.

Anmadrkning. Om karosseriplatens skyddsbeldggning skulle skadas

@ nar du tar loss komponenterna &r det viktigt att du skyddar skadade
stdllen med ldmplig primer t.ex. Permacron 3255 sa att dar inte bildas
korrosion.

43



-6 -

- Nita fast nitmuttrarna (C) i flansplaten i troskeln. Anvand nittang for nitmuttrar M8 t.ex.
V.A.G. 1765B best.nr ASE 451499 00 000.

-7-

- Satt dit det forberedda fotsteget (A) i ratt Idge pa troskeln och skruva fast det med skruvar-
na M8 x 40 ()).

@ Anmérkning. Dra inte at skruvarna.

-8-
- Satt fast fotsteget med blindnitarna (L). Anvand den eldrivna nitmaskinen for blindnitar.
Anmérkning. Bérja med att nita fast de bada yttersta nitarna, sedan

den i mitten och direfter omvéxlande (spegelvant) i riktning ut mot
de yttre nitarna.

-9.-
- Dra fast alla skruvar M8 x 40 (J) med 25 + 2 Nm.

-10 -
- Dra sedan fast alla skruvar M8 x 18 (H) med 25 + 2 Nm.

-1 -

- Skruva ut justerskruvarna M8 x 50 (G) sa langt att skaftet sticker ut ca 5 mm Over den sjalv-
lasande muttern (K).

-12 -

- Satt pa stéden (E) pa skaften till justerskruvarna (G).
- Skjut pa stodet (E) pa justerskruvens skaft (G) sa att stodet gar in i sparen pa konsolen (D).

-13 -

- Skruva sedan in justerskruven (G) sa langt att stédet (E) ligger stadigt mot kanten pa
troskeln.

- Skruva sedan ut justerskruven (G) tva varv och fixera den i ldge sd att den sjalvlasande
muttern (K) dras fast mot konsolen (D).

-14,15 -

- Satt dit underbekladnaden (B) pa det monterade fotsteget (A) och satt fast det med expan-
dernitar (M) enligt bilderna (14, 15).

- Skjut ut underbekladnaden (B) mot utsidan pa fotsteget (A) dvs. i Y-led fran bilen sett, sd att
spalten mellan kanten pa fotsteget (A) och kanten pa underbeklddnaden (B) blir sa liten som
mojligt.

- Tryck i alla nitar ordentligt.
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-16 -
- Innan du satter dit tatningen (N) pa kanten av fotsteget maste du stryka pa korrosionsskydd

over hela fotstegskantens ldngd (som kommer att tackas av tatningen). Anvand halrums-
konservering (best.nr D 329 215 M1).

Anmdérkning. Var mycket forsiktig nar du lagger pa halrumskonserve-
ring pa kanten av fotsteget sa att det inte trénger ut under titning-
en.

Om det anda skulle trdnga ut korrosionsskyddsmedel, ta omedelbart
bort det med rengéringsmedlet Terostat 8550.

- Lat halrumskonserveringen torka ett par minuter.
- Satt dit och tryck noggrant fast tatningen (N) pa fotstegskanten (se genomskarning A - A).

Kontrollera att fotsteget sitter fast ordentligt innan du satter tillbaka fram- och bakdor-
rarna. Ta bort skyddsfolien fran de polerade delarna pa fotsteget.

Ladmna tillbaka bilen till kunden (bild 17). Var noga med att ge kunden féljande
information nar du ldmnar tillbaka bilen.

Na&r det ar daligt vader, var férsiktig nar du gar in och ut ur bilen sa att du inte
halkar och slar dig.

Na&r du lyfter bilen till exempel fér att byta dack, var noga med att armarna pa
billyften hamnar ratt. Billyftens armar far aldrig ligga direkt mot fotstegen.

Hégsta tillatna belastning av fotsteget:
lokalt (punktvis) - 150 kg/sida,
totalt- 300 kg/sida.

Folj alltid angivelserna om maximal belastning pa fotstegen.

Demontera fotsteg

Om det skulle bli n6dvandigt att byta troskel och darmed ocksa fotsteg, till exempel efter
en olycka, folj instruktionerna nedan:

- ta bort tatningen (N) fran fotstegssidan (A)

- ta bort underbekladnaderna (B) fran fotstegen (A)

- borra forsiktigt bort alla blindnitar (L)

- lossa justerskruvarna (G) och de sjalvlasande muttrarna (K)

- skruva ur skruvarna (J) som haller fast fotsteget (A) vid karossen

- kéllsortera och kassera det skadade fotsteget.

Behandla lackskador (repor) med lamplig primer t.ex. Permacron 3255.
Na&r du har tagit bort nitarna, spruta halrumskonservering best.nr D 329 215 M1 alla hal.
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De accessoires zijn alleen bedoeld voor een professionele montage. SKODA AUTO raadt aan
om de montage door een SKODA-dealer te laten uitvoeren.

De treeplanken moeten als volgt worden besteld.

Treeplank (voor de linker voertuigzijde) Bestelnummer 565 071 691
Treeplank (voor de rechter voertuigzijde) Bestelnummer 565 071 691A

Onderdelenoverzicht van de set 565 071691/ 565 071 691A (afb. 1)
Onderdeel Aantal Positie
Treeplank 1/1 A
Bekleding onderaan 1/1 B
Blindklinkmaer 474 C
Console 4/4 D
Steun 474 E
Afdichting 4/4 F
Instelschroef M8 x 50 4/4 G
Bout M8 x 18 8/8 H
Bout M8 x 40 4/4 J
Moer zelfborgend 474 K
Blindklinknagel 24/ 24 L
Spreidklinknagel 15/15 M
Montagehandleiding 1/1

Opmerking

De afdichting (N) is niet meegeleverd in de set en moet afzonderlijk uit het assortiment
van originele SKODA-toebehoren onder bestelnummer 565 071 830 worden besteld.

Opmerking. De afbeeldingen in de handleiding dienen als algemene

@ inbouwinformatie. In de handleiding is de montage van de treeplank
aan de linker voertuigzijde weergegeven en beschreven. De montage
van de treeplank aan de rechter voertuigzijde gebeurt op identieke
wijze.

Speciale gereedschappen

Blindklinktang (bijv. V.A.G. 1765B bestelnr. ASE 451499 00 000) - voor blindklinkmoeren (C)
Elektrische klinkmachine - voor het klinken van de blindklinknagel (L)

Momentsleutel

Conserveringsmiddel voor holle ruimtes (bestelnr. D 329 215 M1)

Treeplank in elkaar zetten

-2-

- De instelschroef (G) (met de binnenzeskant in richting vanuit de console) in het boorgat in
de console (D) volgens afbeelding inschroeven.
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- Op de instelschroef (G) de zelfborgende moer (K) schroeven, zodat de schacht van de instel-
schroef max. 1 mm uitsteekt.
- Op deze manier alle 4 consoles voorbereiden.

-3-

- Met de bouten M8 x 18 (H) de voorbereide consoles tegen de ribben van de treeplank (A)
aanschroeven.

Opmerking. De bouten niet vastdraaien. De verbindingspositie van de
console moet bij het aanligvlak een vrije beweging over het tree-
plankvlak mogelijk maken.

-4 -

- De treeplank omdraaien en de afdichting (F) op de aanligvlakken van de consoles plaatsen.
- De op deze wijze voorbereide treeplank op een geschikte plaats wegleggen om beschadi-
gingen te voarkomen.

De treeplank voor de rechter voertuigzijde op dezelfde wijze in elkaar zetten.

Belangrijke montagevoorschriften

Opmerking. Het voertuig moet schoon zijn, bij voorkeur na het
@ wassen van de auto in een wasstraat.

Montageverloop

Het uitbouwen en opnieuw inbouwen van de verschillende onderdelen moet aan de hand
van de SKODA-reparatiehandleiding plaatsvinden. De onderdelen uiterst voorzichtig uit-
bouwen om schade aan de carrosserielak of schade aan de uit te bouwen onderdelen te
vermijden.

Het voertuig op de armen van de hefbrug plaatsen.

Volgende onderdelen aan beide voertuigzijden uitbouwen:

- Voordeur,
- Achterdeur,
- Spatlap vooraan (indien aanwezig).

Opmerking. De uitgebouwde spatlappen vooraan moet u bij het

@ overhandigen van het voertuig aan de klant geven. De treeplanken
kunnen niet worden gebruikt in combinatie met de spatlappen
vooraan!

-5-

- De afdichting op de dorpel inclusief de kunststof klinknagels uitbouwen. Verder de rubberen
stoppen aan de onderste buitenkant van de dorpel uitbouwen.
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Opmerking. Als bij de uitbouw van de onderdelen de beschermlaag

@ van de carrosserieplaat wordt beschadigd, moeten de betroffen
plekken met een geschikte primer, bijv. Permacron 3255, tegen
corrosie worden beschermd.

-6-
- In de boorgaten in de gordelplaat van de dorpel de blindklinkmoeren (C) klinken. Hiervoor de
blindklinktang voor blindklinkmoeren M8, bijv. V.A.G. 17765B bestelnr. ASE 451499 00 000,

gebruiken.
-7-

- De in elkaar gezette treeplank (A) in de juiste positie op de dorpel aanbrengen en met de
bouten M8 x 40 (J) bevestigen.

@ Opmerking. De bouten niet vastdraaien.

-8-
- De in positie gebrachte treeplank met de blindklinknagels (L) bevestigen. Hiervoor de elek-

trische klinkmachine voor blindklinknagels gebruiken.

Opmerking. Eerst de beide buitenste klinknagels inschuiven, daarna
de middelste klinknagel klinken en vervolgens afwisselend (gespie-
geld) in richting van de buitenste klinknagels te werk gaan.

-9.
- Alle bouten M8 x 40 (J) met 25 + 2 Nm aanhalen.

-10 -

- Vervolgens de bouten M8 x 18 (H) met 25 + 2 Nm aanhalen.
-N-

- De instelschroeven M8 x 50 (G) zo ver uitdraaien dat de schacht ervan met ca. 5 mm over de
zelfborgende moer (K) uitsteekt.

-12 -

- Op de schachten van de instelschroeven (G) de steunen (E) steken.
- De steun (E) over de schacht van de instelschroef (G) verschuiven zodat de steun in de
groeven in de console (D) grijpt.

-13 -

- Vervolgens de instelschroef (G) zo ver schroeven tot de steun (E) vast tegen de rib van de
dorpel ligt.

- Daarna de instelschroef (G) nog 2 slagen eruit schroeven en de positie borgen door de zefl-
borgende moer (K) in richting van de console (D) vast te draaien.
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-14,15 -

- Tegen de aangebouwde treeplank (A) de onderste bekleding (B) van onderen aanleggen en
met de spreidklinknagels (M) volgens afbeelding (14, 15) borgen.

- De onderste bekleding (B) naar de buitenzijde van de treeplank (A) uitschuiven - dw.z. in de
as Y vanuit het voertuig zodat de spleet tussen de rand van de treeplank (A) en de rand van
de onderste bekleding (B) minimaal is.

- Alle klinknagels zorgvuldig indrukken.

-16 -

- Voordat de afdichting (N) op de treeplankrib wordt gestoken, moet de rand van deze rib over
de gehele lengte (is door de afdichting afgedekt) tegen corrosie worden behandeld. Gebruik
hiervoor het conserveringsmiddel voor holle ruimtes (bestelnr. D 329 215 M1).

Opmerking. Bij het opbrengen van het conserveringsmiddel voor

@ holle ruimtes op de rand van de treeplankrib uiterst voorzichtig te
werk gaan, opdat dit corrosiebeschermingsmiddel niet onder de
afdichting naar buiten komt.

Vrijgekomen middel meteen met de reiniger Terostat 8550 verwijde-
ren.

- Het opgebrachte conserveringsmiddel voor holle ruimtes enkele minuten laten drogen.
- De afdichting (N) op de treeplankrib (zie doorsnede A - A) steken en zorgvuldig aandrukken.

De treeplanken op correcte bevestiging controleren en de voor- en achterdeuren weer
monteren. Beschermfolies van de gepolijste treeplankdelen verwijderen.

Het voertuig aan de klant overhandigen (afb. 17). De klant bij het overhandigen
van het voertuig op het volgende wijzen.

Bij ongunstige weersomstandigheden uiterst voorzichtig in/uit het voertuig
stappen. Het risico van uitglijden en verwonding is aanwezig.

Bij het oplichten van het voertuig (bijv. bij bandenwissel) op de correcte positie
van de hefbrug letten. De arm van de hefbrug mag in geen geval op de tree-
plank steunen.

De maximaal toegestane belasting van de treeplank bedraagt:
lokaal (puntvormig) - 150 kg/zijde,
totaal - 300 kg/zijde.

Deze toegestane belasting van de treeplanken in acht nemen en in geen geval overschrij-
den.

Treeplanken uitbouwen

Indien het nodig is (bijv. bij een voertuig dat een ongeval had) om de dorpels en dus ook
de treeplanken te vervangen, moet als volgt te werk worden gegaan:

- de afdichting (N) van de treeplankrib (A) verwijderen,
- de onderste bekledingen (B) van de treeplanken (A) demonteren,
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- alle blindklinknagels (L) voorzichtig uitboren,

- de instelschroeven (G) en de zelfborgende moeren (K) losmaken,

- de bouten (J) voor de bevestiging van de treeplanken (A) aan de carrosserie uitschroeven,
- beschadigde treeplanken als gescheiden afval afvoeren.

Schade aan de carrosserielak (krassen) met een geschikte primer, bijv. Permacron 3255,
behandelen.

Na het verwijderen van de klinknagels het conserveringsmiddel voor holle ruimtes - be-
stelnummer D 329 215 M1 in de betreffende boorgaten sproeien.
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Akcesoria s przeznaczone wytacznie do profesjonalnego montazu. SKODA AUTO zaleca, by
montaz byt przeprowadzany przez dealeréw.

Progi nalezy zamawiac w sposdb opisany ponizej.

Prég (lewa strona pojazdu) numer katalogowy 565 071691
Prég (prawa strona pojazdu) numer katalogowy 565 071 691A

Spis czesci zestawu 565 071 691/ 565 071 691A (rys. 1)
Czesc llos¢ Pozycja
Prog 1/1 A
Poszycie dolne 1/1 B
Nakretka nitowa 474 C
Konsola 4/4 D
Podpora 4/4 E
Uszczelka 4/4 F
Sruba regulacyjna M8 x 50 4/4 G
Sruba M8 x 18 8/8 H
Sruba M8 x 40 4/4 J
Nakretka samozabezpieczajaca 4/4 K
Nit jednostronny 24/ 24 L
Nit rozprezny 15/75 M
Instrukcja montazu 1/1

Uwaga

Uszczelka (N) nie znajduje sie w zestawie i nalezy ja zamdwi¢ oddzielnie z asortymentu
oryginalnych akcesoriéw SKODA pod numerem katalogowym 565 071 830.

Wskazowka. llustracje w tej instrukcji maja charakter ogélnych

@ informacji o montazu. W instrukcji przedstawiono i opisano montaz
progu po lewej stronie pojazdu. Montaz progu po prawej stronie
pojazdu odbywa sie w ten sam sposéb.

Narzedzia specjalne

Nitownica (z. B. V.A.G. 177658 Nr kat. ASE 451499 00 000) - do nakretek nitowych (C)
Nitownica elektryczna - do nitow jednostronnych (L)

Klucz dynamometryczny

Srodek konserwujacy do pustych przestrzeni (nr kat. D 329 215 M)

Kompletowanie progéw
-2-

- Wkreci¢ srube regulacyjna (G) (gniazdem szesciokatnym w kierunku od konsoli) w otwor w
konsoli (D) zgodnie z rysunkiem.
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- Na srube regulacyjna (G) przykreci¢ nakretke samozabezpieczajgca (K) w taki sposob, zeby
trzonek $ruby regulacyjnej wystawat maks. T mm.
- W ten sposob przygotowac wszystkie 4 konsole.

-3-
- Srubami M8 x 18 (H) przykreci¢ przygotowane konsole do wspornikow progu (A).
Wskazowka. Nie dokrecac catkowicie srub. Punkt potaczenia konsoli

musi umozliwia¢ swobodny ruch nad progiem w przedziale po-
wierzchni przylegania.

-4 -

- Obréci¢ prog i zatozy¢ uszczelke (F) na powierzchnie przylegania konsoli,
- Tak przygotowany prog odtozy¢ w odpowiednim miejscu, zeby unikngc uszkodzen.

Prog na prawa strone pojazdu skompletowac w ten sam sposéb.

Wazne wskazéwki montazowe

Wskazoéwka. Pojazd musi by¢ czysty, najlepiej po umyciu w myjni
@ automatyczne;j.

Przebieg montazu

Demontaz i panowny montaz poszczegdlnych czesci odbywa sie wedtug wskazowek zawar-
tych winstrukgji serwisowej SKODA. Demontowac czesci bardzo ostroznie, zeby nie uszkodzi¢
lakieru i by unikna¢ uszkodzen demontowanych czesci.

Postawi¢ pojazd na ramionach podnosnika warsztatowego.

Zdemontowac nastepujace czesci po obu stronach pojazdu:
- drzwi przednie,

- drzwi tylne,

- przedni fartuch btotnika (jesli dostepny).

Wskazéwka. Zdemontowany przedni fartuch blotnika nalezy przeka-
zac klientowi przy odbiorze pojazdu. Progéw nie da sie uzywac w
kombinacji z przednimi fartuchami btotnika!

-5-

- Zdemontowac uszczelke na progu pojazdu wigcznie z nitami z tworzywa. Nastepnie zde-
montowac zatyczki gumowe od spodniej zewnetrznej strony progu pojazdu.

Wskazowka. W przypadku uszkodzenia warstwy ochronnej karoserii
przy demontazu czesci nalezy zabezpieczy¢ uszkodzone miejsca
przed korozja odpowiednim gruntem, np. Permacron 3255.
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-6 -

- Przynitowac nakretki nitowe (C) w otwory w ptycie progu. Do tego celu uzy¢ nitownicy do
nakretek M8, np. V.A.G. 1765B nr kat. ASE 451499 00 000.

-7-

- Skompletowany prog boczny (A) umiesci¢ we wiasciwe] pozycji na progu pojazdu i zamaoco-
wac srubami M8 x 40 ()).

@ Wskazoéwka. Nie dokrecac catkowicie srub.

-8-
- Umieszczony prég boczny zamocowac nitami jednostronnymi (L). Do tego celu uzy¢ nitowni-

cy elektrycznej do nitoéw jednostronnych.

Wskazowka. Najpierw wsungac oba nity zewnetrzne, a nastepnie
przynitowac nit Srodkowy i kontynuowac zamiennie (odbicie lustrza-
ne) w kierunku zewnetrznych nitow.

-9-
- Dokreci¢ mocno wszystkie sruby M8 x 40 (J) z momentem 25 + 2 Nm.

-10 -

- Nastepnie dokreci¢ mocno $ruby M8 x 18 (H) z momentem 25 + 2 Nm.

-1 -

- Wykreci¢ sruby regulacyjne M8 x 50 (G) na tyle, zeby ich trzonek wystawat ok. 5 mm nad

nakretka samozabezpieczajaca (K).
-12 -

- Na trzonki $rub regulacyjnych (G) zatozy¢ podporki (E).
- Przesunac podporke (E) po trzonku sruby regulacyjnej (G), zeby podpérka ztapata wpusty w
konsoli (D).

-13-

- Nastepnie wkrecic¢ $rube requlacyjna (G) na tyle, zeby podpérka (E) przylegata mocno do
progu pojazdu.

- W dalszej kolejnosci wykreci¢ Srube regulacyjna (G) o 2 obroty i zabezpieczy¢ jej pozycje,
dokrecajac nakretke samozabezpieczajaca (K) w kierunku konsoli (D).

-14,15 -

- Do zamontowanego progu bocznego (A) przytozy¢ od spodu dolne poszycie (B) i zabezpie-
czy¢ nitami rozpreznymi (M) zgodnie z rysunkiem (14, 15).
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- Wysuna¢ dolne poszycie (B) na zewnatrz progu bocznego (A) - tj. w osi Y od pojazdu w taki
sposab, zeby szczelina pomiedzy krawedzig progu bocznego (A) a3 krawedzia dolnego poszy-
cia (B) byta minimalna.

- Starannie docisna¢ wszystkie nity.

-16 -

- Przed zatozeniem uszczelki (N) na wspornik progu bocznego nalezy pokry¢ krawedz tego
wspornika srodkiem zapabiegajacym korozji na catej dtugosci (pokryta uszczelka). Do tego
celu uzy¢ srodka kanserwujacego do pustych przestrzeni (nr kat. D 329 215 M1).

Wskazowka. Postepowac bardzo ostroznie przy nanoszeniu srodka
konserwujacego na krawedz wspornika progu bocznego, by srodek
nie wyciekat pod uszczelka.

Wyciekajacy srodek zebrac bezzwtocznie srodkiem czyszczacym
Terostat 8550.

- Pozostawi¢ natozony $rodek konserwujacy do wyschniecia na kilka minut.
- Zatozy¢ uszczelke (N) na wsparnik progu bocznego (patrz przekréj A - A) i doktadnie doci-
snac.

Sprawdzi¢ prawidtowe zamocowanie i zamontowac ponownie przednie i tylne drzwi.
Usunac folie ochronng z wypolerowanych czesci progéw bocznych.

Przekazac pojazd klientowi (rys. 17). Przy odbiorze pojazdu przekazac klientowi
ponizsze informacje.

Przy niekorzystnych warunkach pogodowych ostroznie wsiada¢ i wysiadac z
pojazdu, poniewaz wystepuje zagrozenie poslizgu i obrazen.

Przy podnoszeniu pojazdu (np. przy wymianie opon) zwracac¢ uwage na prawi-
dtowa pozycje ramion podnosnika. W zadnym razie nie opiera¢ ramienia podno-
$nika bezposrednio na progu bocznym.

Maksymalne dopuszczalne obcigzenie progu bocznego wynosi:
lokalnie (punktowo) - 150 kg/strona,
catosciowo - 300 kg/strona.

Przestrzega¢ dopuszczalnego obcigzenia progéw bocznych i w zadnym razie nie
przekraczac go.

Demontaz progéw bocznych

Jesli konieczna bedzie wymiana progéw pojazdu, a tym samym progéw bocznych,
wowczas nalezy postepowac nastepujaco:

- usunac uszczelke (N) ze wsparnika progu bocznego (A),

- zdemontowac dolne poszycia (B) z progéw bocznych (A),

- ostroznie rozwierci¢ wszystkie nity jednostronne (L),

- wykreci¢ sruby regulacyjne (G) i nakretki samozabezpieczajace (K),
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- wykreci¢ sruby (J) do mocowania progéw (A) do karoserii,
- zutylizowac uszkodzone progi jako odsortowane odpady.

Naprawic uszkodzenia karoserii (zarysowania) odpowiednim srodkiem gruntujgcym, np.
Permacron 3255.

Po usunieciu nitéw spryskac otwory srodkiem konserwujgcym do pustych przestrzeni

- nr katalogowy D 329 215 M1.
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Produkty prislusenstva st uréené na odborn montaz. SKODA AUTO odporica vykonavat
montaz u zmluvnych partnerov.
Nastupné prahy objednavajte nasledovne.

Nastupny prah (pre lavd stranu vozidla) objednavacie ¢islo 565 071 691
Nastupny prah (pre pravu stranu vozidla) objednavacie ¢islo 565 071 691A

Sdaprava 565 071 691/ 565 071 691A obsahuje (obr. 1)
Nazov dielu Kusov Pozicia
Nastupny prah 1/1 A
Spodny kryt 1/1 B
Nitovacia matica 474 C
Konzola 4/4 D
Podpera 4/4 E
Tesnenie 4/4 F
Nastavovacia skrutka M8 x 50 4/4 G
Skrutka M8 x 18 8/8 H
Skrutka M8 x 40 4/4 J
Samoistiaca matica 474 K
Trhaci nit 24 /24 L
Rozperny nit 15/75 M
Montézny ndvod 1/1

Poznamka:

Tesnenie (N) nie je sicastou supravy a treba ho objednat samostatne zo sortimentu
SKODA Originalne prislusenstvo pod objednavacim ¢islom 565 071 830.

Upozornenie: Obrazky v navode slazia ako vSeobecna informacia

@ k montazi. V navode je zobrazena a opisana montaz nastupného
prahu na lavu stranu vozidla. Pri montazi nastupného prahu na pravu
stranu vozidla postupujte rovhnakym spésobom.

Specialne naradie
Nitovacie klieste (napr. V.A.G. 1765B objed. ¢. ASE 451499 00 000) - pre nitovacie matice (C)
Elektricka nitovacka - na nanitovanie trhacich nitov (L)
Momentovy kluc
Prostriedok na konzervaciu dutin (objed. ¢. D 329 215 M1)

Kompletacia nastupného prahu
-2-

- Nastavovaciu skrutku (G) naskrutkujte (vnutornym Sesthranom smerom z konzoly) do otvoru
v konzole (D) podla obrazka.
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- Na nastavovaciu skrutku (G) naskrutkujte samoistiacu maticu (K) tak, aby driek nastavovacej
skrutky presahoval max. 1 mm.
- Takto pripravte vsetky 4 kusy konzol.

-3-
- Pomocou skrutiek M8 x 18 (H) priskrutkujte pripravené konzoly na stojiny nastupného

prahu (A).

Upozornenie: Skrutky nedotahujte. Spoj konzoly musi umoznit
v dosadacej ploche volhy posun po ploche nastupného prahu.

-4 -

- Nastupny prah otocte a na dosadacie plochy konzol nasadte tesnenie (F).
- Takto pripraveny nastupny prah odloZte na vhodné miesto, aby nemohlo déjst k jeho posko-
deniu.

Rovnakym spdsobom skompletujte aj nastupny prah pre pravu stranu vozidla.

Délezité pokyny na montaz

Upozornenie: Vozidlo musi byt €isté, v najlepSom pripade umyté
@ z autoumyvarne.

Postup montaze

Pri demontdzi a spatnej montazi jednotlivych dielov postupujte podla pokynov v Dielenskej
prirucke SKODA. Diely demontujte s najvy3%ou opatrnostou, aby nedo$lo k poskodeniu laku
karosérie, pripadne demontovanych dielov.

Vyrovnajte vozidlo na ramena dielenského zdvihacieho zariadenia.

Na oboch stranach vozidla demontujte:
- predné dvere vozidla,

- zadné dvere vozidla,

- predné lapace (ak su vo vybave vozidla).

Upozornenie: Demontované predné lapace vratte pri odovzdavani
vozidla zdkaznikovi. Nastupné prahy nemozno v kombinacii s predny-
mi lapa¢mi pouzit!

-5-

- Demontujte tesnenie na prahu vozidla vratane plastovych nitov. Dalej potom gumové
upchavky na vonkajsej spodnej strane prahu vozidla.

Upozornenie: Pokial' déjde pri demontazi dielov k poskodeniu
ochrannej vrstvy plechu karosérie, osSetrite poskodené miesta proti
korézii vhodnou zakladnou farbou, napr. Permacron 3255.
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-6 -

- Do otvorav v pasnici prahu nanitujte nitovacie matice (C). Pouzite nitovacie klieste na nitova-
cie matice M8, napr. V.A.G. 17658, objed. ¢islo ASE 451499 00 000.

-7-

- Skompletovany nastupny prah (A) vyrovnajte do sprévnej polohy na prah vozidla a priskrut-
kujte ho skrutkami M8 x 40 ()).

@ Upozornenie: Skrutky nedotahujte.

-8-
- Vyrovnany nastupny prah prinitujte trhacimi nitmi (L). PouZite elektrickl nitovacku na trhacie

nity.

Upozornenie: Najprv zasuiite oba krajné nity, potom prinitujte
stredny nit, a nasledne pokracujte striedavo (zrkadlovo) smerom ku
krajnym nitom.

-9-
- VSetky skrutky M8 x 40 (J) dotiahnite utahovacim momentom 25 +2 Nm.
-10 -

- Potom dotiahnite utahovacim momentom 25 +2 Nm skrutky M8 x 18 (H).

-1 -

- Nastavovacie skrutky M8 x 50 (G) vyskrutkujte tak, aby ich driek presahoval cez samoistiacu
maticu (K) o cca 5 mm.

-12 -

- Na drieky nastavovacich skrutiek (G) nasadte podpery (E).
- Podperu (E) posunte po drieku nastavovacej skrutky (G) tak, aby zapadla do drazok
v konzole (D).

-13-

- Nasledne skrutkujte nastavovaciu skrutku (G) tak dlho, kym sa podpera (E) neoprie pevne
o stojinu prahu vozidla.

- Potom nastavovaciu skrutku (G) vyskrutkujte este o 2 otacky a jej polohu zaistite dotiahnu-
tim samoistiacej matice (K) ku konzole (D).

-14,15 -

- Pod namontovany nastupny prah (A) prilozte spodny kryt (B) a zaistite ho rozpernymi nitmi
(M) podla obrazka (14, 15).
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- Spodny kryt (B) vysurite smerom k vnutornej hrane nastupného prahu (A) - tzn. v osi Y von
z vozidla tak, aby $kara medzi hranou nastupného prahu (A) a hranou spodného krytu (B)
bola minimalna.

- V8etky nity dokladne zatlacte.

-16 -
- Pred nasadenim tesnenia (N) na stojinu ndstupného prahu osetrite hranu tejto stojiny po

celej jej dizke (ktora je zakryta tesnenim) proti korozii. PouZite prostriedok na konzervaciu
dutin (objed. ¢. D 329 215 M1).

Upozornenie: Pri nanasani prostriedku na konzervaciu dutin na hranu
stojiny nastupného prahu dbajte na zvysSenu opatrnost, aby tento
antikorézny prostriedok nevytekal spod tesnenia.

Pripadné pretecenia naneseného prostriedku ihned'ocistite Cisticom
Terostat 8550.

- Naneseny prostriedok na ochranu dutin nechajte niekolko mindt zaschnut.
- Tesnenie (N) nasadte na stojinu nastupného prahu (pozrite rez A - A) a dékladne ho pritlac-
te.

Skontrolujte spravne uchytenie nastupnych prahov a namontujte spat predné a zadné
dvere vozidla. Odstraite ochranné félie z leStenych dielov nastupnych prahov.

Vozidlo odovzdajte zakaznikovi (obr. 17). Pri odovzdavani vozidla oboznamte
zakaznika s nasledujacimi informaciami.

V pripade nepriaznivych klimatickych podmienok je nutné dbat pri nastupova-
ni/vystupovani do/z vozidla na zvySend opatrnost z dévodu nebezpecenstva
posmyknutia a urazu.

Pri zdvihani vozidla (napr. pri vymene pneumatiky) dbajte na spravne vyrovna-
nie ramien zdvihaka. V Ziadnom pripade neopierajte rameno zdvihaka priamo
o nastupny prah vozidla.

Maximalne povolené zataZenie nastupného prahu je:
lokalne (bodoveé) - 150 kg/na stranu,
celkové - 300 kg/na stranu.

Toto povolené zatazenie nastupnych prahov reSpektujte a v ziadnom pripade neprekra-
Cujte.

Demontaz nastupnych prahov

Pokial' je nutné (napr. v pripade havarovaného vozidla) vymenit prahy vozidla a zaroven aj
nastupné prahy, postupujte nasledovne:

- odstrante tesnenie (N) zo stojiny nastupnych prahov (A),

- demontujte spodné kryty (B) z nastupnych prahov (A),

- opatrne odvrtajte vsetky trhacie nity (L),

- uvolnite nastavovacie skrutky (G) a samoistiace matice (K),
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- vyskrutkujte skrutky (J) prichytavajuce nastupné prahy (A) ku karoséri,
- poskodené nastupné prahy dajte do triedeného odpadu.

Poskodené miesta na laku karosérie (odreniny) oSetrite vhodnou zakladnou farbou,
napr. Permacron 3255.

Do otvorov po odvitanych nitoch nastriekajte konzervacny pripravok na ochranu dutin
- objednavacie cislo D 329 215 M1.
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HDI/IH&,EU'IE‘)KHOCTVI OONXKHbI YCTaHABNMBATHCA B Xo4e KBaJ'II/IEbI/ILLI/IDOBaHHOI'O MOHTaXa, Bbl-

nonHaemMoro cneyvanuctom. upma SKODA AUTO pekoMeHayeT NprBnekaTh K BbINOAHEHNIO

MOHTaXa NapTHepa o 4OroBopyY.
MoAHOXKM cnepyeT 3aKasbiBaTb CefyowmumM o6pasom.

MoAHOXKa (NA NeBov CTOPOHbI aBTOMO6UNSA) HoMep ans 3akasa: 565 071691
roOHOXKa (0151 MPaBOM CTOPOHbI 3BTOMOGMAA)  HOMep Ans 33kasa: 565 071 691A

Cnucok getanen komnnekTa 565 071 691/565 071 691A (puc. 1)

Oetanb Konuuectso
MoaHoXKa 11
HuxHAA 06LLInBKA n
3akneno4yHas ravka 4/4
KpoHwTenH 4/4
Onopa 4/4
YnnoTHWUTENb 4/4
PerynmpoBo4Hbiit BUHT M8 x 50 4/4
BuHT M8 x 18 8/8
BuHT M8 x 40 4/4
CaMOoCTONOpSALL3ACA ranka 4/4
[nyxas 3aknenka 24/24
HaceyHas 3aknenka 15/15
VIHCTPYyKUMA NO MOHTaXy n
lNMpumeyaHue

Mo3uuyusa

Tr"ReIoommOMN@>

YnnotHutenb (N) He BXOAWUT B KOMMJIEKT, ero MO>XXHO 3aKa3aTb OTAe/1IbHO U3 aCCOPTUMEHTA

Katanora opuruHanbHbix npuHaanexHocteit SKODA no Homepy getanu: 565 071 830.

YkaszaHue. PucyHku, npuBefieHHbie B pyKOBOACTBE, C/Iy)KaT B Kaye-
@ cTBe o6wei nHcopmauum no MoHTaXxy. B aaHHOM pykoBoacTse

MOKa3aH M ONMCAH MOHTAX NOAHOXKK Ha /1IeBOM CTOPOHe aBToMobuns.

MoHTaXX NOAHOXKM HA NPaBoi CTOPOHe aBTOMOGMAA BbiNoNHAETCA

dHaNOrn4YHbiM OGPBBOM.

CneumanbHble MHCTPYMEHTbI

3aknenoyHble knewu (Hanp., V.A.G. 17765B, Homep gns 3akasa: ASE 451499 00 000) - ana

3aknenoyHblix raek (C)

aﬂeKTDW—{ECKaH KnenanbHaA MalllMHa — ONnAa YCTaHOBKU MyXnX 3aKnernok (L)

[rHamomeTpryecknn Koy

CpencTso Ana aHTMKOPPO3MOHHOM 33LUMTbI CKPbITbIX MONOCTEN (HOMep Ang 33ka3sa: D 329 215 M1)
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C6opka nogHOXKHK

-2-

- BBMHTWTE pPerynnpoBOYHbI BUHT (G) (UTOObI LUECTUrpaHHoe yriybneHue nepemMeLyanocs B
HanpaBneHnn 0T KPOHLLTENHA) B NPOCBEPIEHHOE OTBEPCTUE B KPOHLUTenHe (D), kak nokasa-
HO Ha pUCYHKe.

- Ha perynupoBOYHbI BUHT (G) HABUHTUTE CaMOCTOMNOPALLYHICA raky (K) Tak, 4Tobbl Teno
PEryn“poBOYHOrO BMHTA NOKa3bIBaNnoch He 6onee 4yem Ha T MM.

- BbinonHuTe 3Ty onepauunto Ana Bcex 4 KpOHLUTENHOB.

- 3admKCHpyITE NOArOTOBNEHHbIE KPOHLUTEMHbI H3 MOMepeYnHax NoAHOXKN (A) C MOMOLLbHO
BMHTOB M8 X 18 (H).

Ykaszanme. He 3atarusanTe BuHTbl. CoeguHeHue A0MKHO BbITb TaKuM,
4T06bI KPOHLWITEIHH CBO6OAHO ABUrancs Ha NOBEPXHOCTH MOAHOKKM.

-4 -

- [ToBEPHMTE NOSHOXKY 1 NPUKPENUTE YyNoTHUTENb (F) H8 NOBEPXHOCTL NPpUIeraHus.
- [oAroToBNEHHYH TakvM 06Pa30M NMOAHOXKY NONOXMUTE B MOAXOAALLEE MECTO, YTo6bl He
L[ONYCTUTb NOBPEXAEeHWN.

BbinonHute CGOPKy NOAHOXKM Ana npaBoﬁ CTOPOHDbI aBTOMOGUNA aHANOrUYHbIM 06P330M.

Ba)cHble yKka3zaHWUa N0 MOHTAaXy

YkasaHue. ABTOMOOM/b A0NKEH ObITb YMCTbIM, Nlyyllie Bcero BbiMbITb
@ ero B yctaHoBke ans MOWKKM aBTOMOGMNEN.

Mpouecc MoHTaXxa

[1eMOHTaX 1 NOBTOPHbIN MOHT3X OTAENbHbIX AeTanen 4OMKHbI NPOU3BOAWNTLCA COrNACcHO
YKa3aH/AM B PyKOBOACTBE MO BbINONHeHNH peMoHTa SKODA. BbinonHaiTe AeMOHTax C npe-
[eNbHON OCTOPOXKHOCTBHY, YTOObI HE JOMYCTUTh NOBPEXAEHW 1aKOKPACOYHOr0 NOKPbLITUS
Ky30Ba 1 AEMOHTMPYEMbIX AeTanen.

MocTaBbTe aBTOMOGUb Ha Nanbl aBTOMOBUILHOIO nogbeMHKKa B MaCTeDCKOI;].

JleMoHTUpYyiiTe cneayloLMe feTany Ha 06enx CTOpoHax aBToMobuns:
- NepeaHas 4Bepb,

- 33AHAS OBEPb,

- nepefHvin 6pbI3roByK (eCn ecTb).

YkaszaHue. [1leMOHTUPOBaHHbIe NepeaHue 6pbI3roBuKK cnepyet
BEPHYTb K/IMEHTY Npy nepepayve asBToMo6uns. NMoaHOXKM Henb3a
MCMoNb30BaTh BMECTe C nepeAHUMMU GpbiroBukamu!
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- ﬂeMOHTV]DyI?ITE YNNOTHNTEb U3 MOpora 3BTOMOGMNA, BKNHOYAA MN3CTUKOBbIE 33KNEMNKN.

Kpome Toro, AeMOHTUPYTE Pe3VHOBbIe MPOOKM Ha BHELLHEN HXHEN CTOPOHe Nopora
aBTOMOGUNA.

C/IOM CTanbHOro JIMCTA Ky30Ba aBTOMOOMASA, ANA 3aLWMUTb] OT KOPPO3UKU
B 3TUX MECTax c/ieayeT HAaHeCTU CNewManbHy rPYHTOBKY, HanpuMep
Permacron 3255.

@ Ykasauue. Ecnu npu aeMoHTaXke petaneil 6bin NoBpeXAeH 3aLMUTHbIN

-6-

- YCTaHOBUTE B MPOCBEPNEHHbIE OTBEPCTUA B MN3CTUHE, OMOACHIBAFOLLEN MOPOr, 3a3Kn1enoy-
Hble ranku (C). N 3Toro ncnonb3ynTe 3aknenoyHble Knewmn ans 3akNenoynbix raek M8,
Hanp., V.A.G. 17765B, Homep ans 3akasa: ASE 451499 00 000.

-7-

- Co6paHHyro NOAHOXKY (A) NpUNOXMTE K NOpory aBTOMOBMASA, OTPEryIMpyinTe ee nonoxeHue
1 33KpenuTe ¢ NoMoLLbo B1HTOB M8 x 40 ().

@ YkaszaHue. He 3aTaruBanTe BUHTDI.

-8-

- 3ahMKCHpyITE NOAHOXKY B MPABWIBHOM MONOXEHUM C MOMOLLBHO Fyxmx 3aknenok (L). Ons
YCTAHOBKM FyXMX 33KNeMnoK MCNOAb3ynTe 3NeKTPUYecKyro KNenanbHyr MaLlUnHy.

YkazaHue. CHauana ycraHoBuTe 06e BHeLHMe 3aK/enku, 3aTeM
CPeAHION0 3aK/IeNnKy, a NOcAe 3TOro YyCTaHaB/AMBaWTe 3aK/enkKu B
3epKasibHOM OTPa)>XeHUM, ABUrascb B HANPABNAEHUM K BHELUHUM

3aK/ienkKkam.
-9.
- 3ataHuTe BCce BUHTbI M8 X 40 (J) c yaununem 25 + 2 Hm.
-10 -
- 33TeM 3aTAHNUTE BMHTbI M8 X 18 (H) c ycunuem 25 + 2 Hm.
-1-

- BbIBUHTUTE perynmpoBoYHblie BUHTEI M8 x 50 (G) Tak, 4ToBbl MX TEN0 NOK33310Ck Hag CaMo-
cTonopaALencs rankoin (K) npubamsntensHo Ha 5 MM,

-12 -

- HapeHbTe Ha Tena perynMpoBoYHbIX BUHTOB (G) onopel (E).
- CouHbTe onopy (E) Ha Tene perynnpoBOYHOrO BUHTA (G) Tak, 4ToBbl 0NMopa BOLLNG B Ma3bl H3
kpoHwTenHe (D).
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-13-

- 33TeM BBUHTWTE PEryanpoBOYHbIV BUHT (G) TaK, 4ToObl onopa (E) nnoTHo npunerana k none-
peurHe Nopora aBToMobuns.

- 3aTeM 0cnabbTe perynMpoBoYHbIi BUHT (G) eLle Ha 2 060pOTa M 33PUKCMPYATE ero nonoxe-
HWe, 3aTAHYB camMocTonopaLLyroca ranky (K) B HanpasneHun KpoHwTenHa (D).

-14,15 -

- [IPUNOXNTE K HUXHEN CTOPOHE YCTaHOBAEHHOM MOAHOXKM (A) HUXHIOH 06LLIMBKY (B) 1
33KpenuTe ee C MOMOLLbK H3CeYHbIX 3aknenok (M), kak mokasaHo Ha puc. 14, 15.

- CMEeCTUTE HUXHHOH 06LLIMBKY (B) K BHELLHel CTOPOoHe NofHOXKH (A), T. e. no ocu Y 13 aBTo-
MOOWNsA HAPYXy, YTOObI 3330p MexXay KPOMKOW MOAHOXKM (A) 1 KDOMKOM HUXHeR 06LLINBKY
(B) Bb11 MUHUMANbHbIN,

- AKKypaTHO BA3BUTE BCE 3aKNenKu.

-16 -

- Mepep yctaHoskoi ynnoTHUTeNs (N) H3 0Nopy NOAHOXKM HE06X0AMMO 06paboTaTh KPOMKY
3TOV OMOPbl @HTVKOPPO3MOHHBIM CPEACTBOM MO BCel AnnHe (oHa ByaeT 3akpbiTa ynioT-
HuTenem). [ind 3TOro MCnonb3ynTe CpeAcTBO ANS 3HTVKOPPO3VOHHOM 3aLLUUTbI CKPbITbIX
nonocTen (Homep and 3akasa: D 329 215 M1).

YkasaHue. HaHocuTe cpeacTBO AN AaHTUKOPPO3MOHHOM 33aLLUTbI

@ CKPbITbIX MO/10CTEA HA KPOMKY ONOPbI NOAHOXKHM C 0c060i 0CTOPOX-
HOCTbHO, YTO6bI 3TO AHTUKOPPO3NOHHOE CPEACTBO He BbICTYNUIIO
M3-NnoA YyNNOTHUTENS.

BbiCTynMBLUME U3NULLKM CPEACTBA c/ieayeT HeMeA/IeHHO YAANUTD C
MoMOoLL b0 YucTAWero cpeacrea Terostat 8550.

- OcTaBbTe CpefcTBo ANnst aHTUKOPPO3NOHHON 33LLUWTbI CKPbIThbIX MONOCTEN NOACOXHYTb B
TEeYeHne HeCKONbKUX MUHYT.
- Ynoxwute ynnotHuTenbs (N) Ha onopy NOAHOXKM (CM. paspes A - A) 1 akkypaTHO NpuxmuTe.

yﬁeAMTECb B NPaBW/1bHOCTU KpenseHUAa NoOAHOXEeK U YCTAHOBUTe nepeaHue U 3aaHUe aBe-
P¥ Ha MecTO. CHuMuTe 3aLUUTHYHO NNEeHKY C MOUMPOBAHHbIX AeTtanen NoJgHOXKHU.

MepepaiiTe aBTOMO6UNL KnueHTy (puc. 17). Mpu nepeaaye aBToMOOGUNA KIUEHTY
Heo6X0AMMO 03HAaKOMUTb ero Co CefyLW MU YKa3aHUAMMU.

anI HeﬁﬂaFOI'IPVIﬂTHbIX noroAgHbIX ycoBuax cnegyet MakCMManbHO aKKypaT-
HO CaAUTbCA U BbIXOAUTb U3 aBToMobuns, NOCKOJ/IbKY CyLlecTByeT onacHOCTb
MOCKO/Ib3HYTbCA U NOZIY4YUTb TPaBMbl.

Mpu Heo6x0AUMOCTU NOJAHATL AaBTOMOGUNb (HAaNpUMep, ANA 3aMeHbI! LUKH)
Heo6X0AMMO CneAUTb 33 NPaBUNIbHOCTLIO MOJIOXKEHUSA N1an NOAbEMHOW NNaT-
cbopmbl. Jlana nogbeMHoM NAaTgOpPMbI HU B KOEM CNy4Yae He A0MKHA 0NUpaThbes
HenocpeacTBEHHO Ha MOAHOXKY.
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MakcMManbHO f0NyCTMMAaN Harpy3ka NOAHOXKMW COCTaBNAET:
NoKanbHasa (TodedHas) - 150 Kr Ha KaxAoWn CTOPOoHe,
06wwas - 300 Kr Ha KaX[on CTOPOHe.

Co6nrofganTe 3T0 OrpaHUYEHME MO Harpy3Ke NOAHOXEK U HUKOrAa He NpeBbILaiTe ero.

[leMoHTaX noaHoXekK

B cnyyae Heo6X0AMMOCTU 3aMeHbl NOPOroB M NOJHOXEK aBTOMOOUNA (HanpuMep, eciu
aBToMo6unb nonan 8 ATM), AencTBYiTE CneayoLMM 06pa3oMm:

- yaanute ynnoTtHuTenb (N) c onopbl NOgHOXKM (A),

- CHUMUTE HUXHIOH 06LIMBKY (B) mogHOXKM (A),

- aKKypPaTHO BbICBEPINTE BCe ryxue 3aknenku (L),

- 0CnabbTe perynmMpoBoYHble BUHTbI (G) M camocTonopsLmecs ranku (K),

- N3BNEKUTE BUHTBI (J), hKCMpyroLLMe NOAHOXKM (A) Ha Ky30Be,

- YTUNN3NPYITE NOBPEXAEHHbIE MOAHOXKM K3K OTXOAb!.

O6paboTaiiTe NoBpeXAEeHUs NaKOKPAaCOYHOro NOKPbITUS Ky30Ba (LLapanuHbl) cneuuanb-
HOW rpyHTOBKOW, Hanpumep, Permacron 3255.

Mocne nsBnevyeHUs 3aknenok BNpbICHUTE B KAaXA0€ BbICBEP/IEHHOE OTBEPCTUE CPEACTBO
AN QHTUKOPPO3UOHHOW 3aLUMUTbI CKPbITbIX NONOCTEN - HOMEp AnA 3akasa: D 329 215 M1.
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A tartozék alkatrészeket szakszer(d modon kell felszerelni. A SKODA AUTO azt ajanlja, hogy az
alkatrészek beszerelését szerzédéses partnerrel végeztesse el,

A jarmdlépcsot a kdvetkezok szerint kell megrendelni.

Jarmdlépcsé (a jarmU bal oldalara) cikkszam: 565 071691
JarmUilépcsé (a jarmU jobb oldalara) cikkszam: 565 071 691A
Az 565 071691/ 565 071 691A készlet darabjegyzéke (1. abra)
Alkatrész Darabszam Jelélés
JarmUlépcso 1/1 A
Also burkolat 1/1 B
Szegecsanya 474 C
Konzol 4/4 D
Tamaszto 4/4 E
Tomités 4/4 F
Beallitdcsavar M8 x 50 4/4 G
Csavar M8 x 18 8/8 H
Csavar M8 x 40 4/4 J
Onzaré anya 4/4 K
Popszegecs 24 /24 L
Feszitészegecs 15/75 M
Szerelési Utmutato 1/1
Megjegyzés

A készlet nem tartalmazza a tomitést (N), azt kiilon kell megrendelni a SKODA eredeti
tartozékok valasztékabol, cikkszama 565 071 830.

Megjegyzés. Az itmutatoban talalhato abrak altalanos beszerelési

@ informaciokat mutatnak. Az Gtmutatéban a bal oldali jarmiilépcso
szerelésének abrai és leirasa talalhaté. A jarmi jobb oldalara ugyan-
igy kell felszerelni a jarmilépcsét.

Célszerszamok

Szegecshizo (pl. V.A.G. 1765B cikksz.: ASE 451499 00 000) - szegecsanyakhoz (C)
Elektromos szegecseld gép - popszegecsek szegecseléséhez (L)

Nyomatékkulcs

Uregkonzervalo (cikksz.: D 329 215 M1)

Jarmilépcsé befejezése

-2-

- A bedllitécsavart (G) (a belsé kulcsnyilasu hatlapfej kulccsal a konzoltal kifelé irdnyban)
csavarozza be a konzol furataba (D) az abran lathato modon.
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- A bedllitécsavarra (G) csavarozza ra az 6nzard anyat (K) Ugy, hogy a bedllitécsavar szara
max. 1 mm-re emelkedjen ki.
- Készitsen ugyanilyen moédon 4 furatot.

-3-
- Az M8 x 18 (H) csavarokkal az el6készitett konzolokat csavarozza ra a jarmdilépcso (A)

gerincére.

Megjegyzés. Ne hizza meg erdsen a csavarokat. A konzol bekétési
helyének a felfekvo feliiletnél lehetévé kell tennie a jarmilépcso
feliilete fol6tti szabad mozgast.

-4 -

- Forgassa el a jarmilépcsot, és a tomitést (F) helyezze ra a konzolok felfekvé feltleteire.
- Az igy el6készitett jarmUlépcsot tegye egy alkalmas helyre a sérlilések elkertilése érdeke-
ben.

A jobb oldali jarmdlépcsét hasonlé madon fejezze be.

Fontos szerelési utasitasok

Megjegyzés. A jarmiinek tisztanak kell lennie, a munkat legjobb egy
@ automosoban elvégzett mosas utan elvégezni.

Beszerelés

Az alkatrészeket a SKODA javitasi segédlet utasitasainak megfeleléen kell kiszerelni és visz-
szaszerelni. Az alkatrészeket nagyon 6vatosan szerelje ki, hogy a karosszéria sértléseit, adott
esetben a kiszerelend6 alkatrészek sérlléseit elkerUlje.

A jarmUvet 4llitsa a csdpos emel6 karjaira.

A jarmG mindkét oldalan szerelje ki az alabbi alkatrészeket:

- eltlsé ajto,

- hatso ajto,

- sarfogd gumi eldl (ha van).
Megjegyzés. A kiszerelt els6 sarfogé gumikat a jarmi atadasakor
adja at az auto tulajdonosanak. A jarmilépcsok az eliils6 sarfogokkal
kombinalva nem hasznalhatok!

-5-

- Szerelje ki a jJarm(kUszob tomitését, beleértve a mianyag szegecseket. Tovabba szerelje ki
a jarmikUszab alsoé kulsé oldalan 1évé gumidugokat.
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Megjegyzés. Ha a karosszérialemez védérétege megsériil, akkor
megfelelé alapozéval, pl. Permacron 3255-tel kell potolni a korr6zio
elleni védelmet a lemezen.

-6 -

- Szegecselje be a kliszéb alaplapjanak furataiba a szegecsanyakat (C). Enhez hasznalja az M8
szegecsanyakhoz valo szegecshuzdt, pl. V.A.G. 1765B, cikkszam: ASE 451499 00 000.

-7-

- A befejezett jdrmUlépcsét (A) allitsa a jarmikUszaban a megfeleld helyzetbe és rogzitse az
M8 x 40 csavarokkal ()).

@ Megjegyzés. Ne hiizza meg erdésen a csavarokat.

-8-

- ROgzitse a bedllitott jarmdlépcsét a popszegecsekkel (L). Hasznalja a popszegecsekhez vald
elektromos szegecsel6gépet.

Megjegyzés. El6szor a két kiils6 szegecset tolja be, majd a kbzépsét,
és azutan valtakozva (tiikrképszeriien) haladjon a kiils6 szegecsek

iranyaba.
-9-
Minden M8 x 40 csavart (J) huzzon meg 25 * 2 Nm nyomatékkal.
-10 -
Minden M8 x 18 csavart (J) hizzon meg 25 + 2 Nm nyomatékkal.
-1 -

- Az M8 x 50 beadllitécsavarokat (G) annyira csavarja ki, hogy a szaruk az 6nzaro anya (K) folott
mintegy 5 mm-re emelkedjen ki.
-12 -

- A bedllitécsavarok (G) szaraira tlizze fel a tdmasztokat (E).
- A tamasztot (E) tolja at a beallitocsavaron (G) Ugy, hogy a tamaszté a konzol (D) hornyaiba
belefogjon.

-13 -
- Ezutan a bedllitécsavart (G) annyira forgassa el, amig a tdmaszté (E) stabilan felfekszik a

jarmUkUszob gerincére.

0nzaro anyat (K) konzolirdnyban (D) erésen hizza meg.
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-14,15 -

- A felszerelt jarmUlépcsére (A) az also burkolatot (B) alulrol helyezze ra és a feszitészege-
csekkel (M) biztositsa a 14. és 15, dbran lathatd madon.,

- Az also burkolatot (B) a jarmdlépcso kulsé oldaldhoz (A) tolja ki, azaz a jarmU Y-tengelyébdl
kifelé Ugy, hogy a hézag a jarmUlépcso (A) pereme és az also burkolat (B) pereme kozott
minimalis legyen.

- Minden szegecset gondosan nyomjon be.

-16 -

- Miel6tt a tomitést (N) a jarmUlépcsé gerincére ratlzi, ennek a gerincnek a peremét teljes
hosszaban (a tomités lefedi) vonja be karrézidvédével. Hasznalja ehhez a (D 329 215 M1
cikkszdmu) Uregkonzervalé anyagot.

0

Megjegyzés. Amikor az liregkonzerval6 anyagot a lépcsdgerinc
peremére felhordja, rendkiviil 6vatosan dolgozzon, nehogy a korrézi-
6védo anyag a tomités alatt kiszivarogjon.

A kiszivargott anyagot adott esetben azonnal tavolitsa el a Terostat
8550 tisztitoszerrel.

- A felhordott Gregkonzervalé anyagot hagyja néhany percig szaradni.
- A tomitést (N) tlizze ra a jarmilépcsore (Id. A-A metszet) és gondosan nyomja ra.

Ellenérizze a jarmilépcsét, hogy megfeleléen van-e rogzitve, és szerelje vissza az ellilsé
és a hatso ajtokat. Tavolitsa el a védoéfoliat a polirozott jarmilépcsokrol.

A

Adja at a jarm(vet az Gigyfélnek (17. abra). A jarmi atadasakor az tgyféllel
ismertetni kell a kévetkezé informaciokat.

Kedvezétlen id6jarasi viszonyok esetén nagyon 6vatosan szalljon be a jarmibe
és onnan ki, csuszas- és sériilésveszély!

A gépjarmi megemelésénél (pl. gumiabroncscserénél) figyeljen az emel6pad
karjanak megfelel6 helyzetére. Az emel6pad karjat semmi esetre se tdmassza
ra kozvetlendil a jarmdlépcsére.

A jarmilépcsé maximalisan megengedett teherbirasa:
lokalisan (pont alakban) - 150 kg/oldal,
dsszesen - 300 kg/oldal.

Figyeljen a jarmilépcsé megengedett teherbirasara és soha ne lépje azt tul.

A jarmilépcsé kiszerelése

Ha sziikség lenne (pl. balesetes jarmiinél) a jarmi kliszobének és ezzel a jarmi lépcséjé-
nek cseréjére, akkor a kévetkezéképpen jarjon el:

- tdvolitsa el a tomitést (N) a jarmdlépcsorél (A),

- szerelje le az also6 burkolatokat (B) a jarmUlépcsokrél (A),

- dvatosan furjon le minden popszegecset (L),
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- lazitsa ki a bedllitécsavarokat (G), valamint az dnzaré anyakat (K),
- csavarja ki a jarmalépcso (A) régzitésének csavarjait () a karosszérian,
- a sérllt jarmilépcsot helyezze a szelektiv hulladékgyUjtébe.

A karosszéria festésének sériiléseit (a karcolasokat) kezelje megfelel6 alapozassal,
pl. Permacron 3255-tel.

A szegecsek eltavolitasa utan az tiregkonzervalat (cikkszam: D 329 215 M1) fujja be az
adott furatokba.
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Accesoriile sunt prevdzute pentru un montaj conform cu prevederile. SKODA AUTO recoman-
da executarea montajului de catre partenerii contractuali.
Treptele se comanda dupa cum urmeaza.

Treaptd (pentru partea stangd a autovehiculului) numadr de comandd 565 071 691

Treapta (pentru partea dreaptd a autovehiculului) numar de comanda 565 071 691A
Lista de piese a setului 565 071 691/ 565 071 691A (Fig. 1)

Piesa Numar de bucati Pozitie

Treapta 1/1 A

Tnvelis jos 1/1 B

Piulita de nituire 4/4 C

Consola 4/4 D

Reazem 474 E

Garnitura 474 F

Surub de reglare M8 x 50 4/4 G

Surub M8 x 18 8/8 H

Surub M8 x 40 4/4 J

Piulitd autoblocantd 4/4 K

Nit orb 24/ 24 L

Nit extensibil 15/15 M

Instruc iuni de montaj 1/1
Nota

Garnitura (N) nu este inclusa in set si aceasta trebuie comandata separat din sortimentul
de accesorii originale SKODA, numar de comanda 565 071 830.

Indicatie. Figurile din manual servesc ca informatie generala de

@ montaj. In instructiuni este prezentat si descris montajul treptei de
pe partea stanga a autovehiculului. Montajul treptei de pe partea
dreapta a autovehiculului se face in acelasi mod.

Scule speciale

Cleste de nituit (de exemplu V.A.G. 177658 nr. de comanda ASE 451499 00 000) - pentru piulite
de nituire (C)

Masingd de nituit electricd - pentru nituirea nitului orb (L)

Cheie dinamometrica

Agent de conservare spatiu gol (nr. de comanda D 329 215 M1)

Completarea treptei

-2-

- Insurubati surubul de reglare (G) (cu locasul hexagonal in directia dinspre consold) in gaura
din consold (D) conform figurii.
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- In surubul de reglare (G) insurubati piulita autoblocantsd (K), astfel incat tija surubului de
reglare sd iasd in afard maximum T mm.

- In acest fel pregatiti toate cele 4 console.

-3-

- Cu suruburile M8 x 18 (H) insurubati consolele pregétite pe sinele treptei (A).

@ Indicatie. Nu strangeti suruburile. Punctul de imbinare al consolei va

asigura in zona suprafetei de contact o miscare libera deasupra
suprafetei treptei.

-4-
- Intoarceti treapta si montati garnitura (F) pe suprafata de contact a consolelor,
- Asezati treapta pregatitd in acest mod intr-un loc adecvat pentru a evita avariile.

Completati treapta pentru partea dreapta a autovehiculului in acelasi mod.

Indicatii de montaj importante

Indicatie. Autovehiculul trebuie sa fie curat, de preferinta dupa o
@ spalare intr-o spalatorie auto.

Procesul de montaj

Demontarea si remontarea tuturor pieselor se realizeaza conform instructiunilor din ghidul de
reparatii SKODA. Demontati piesele cu mare atentie pentru a evita deteriorarile la vopseaua
caroseriei, respectiv deteriordrile la piesele care urmeaza a fi demontate.

Asezati autovehicul pe bratele platformei de ridicare din atelier.
Demontati urmatoarele piese de pe ambele parti ale autovehiculului:
- usa fata,

- usa spate,

- apdratoare de noroi fatd (daca existd in dotare).

Indicatie. Aparatorile de noroi demontate se vor preda clientului in
momentul predarii autovehiculului. Treptele nu se pot folosi in
combinatie cu aparatorile de noroi!

-5-

- Demontati garnitura de pe pragul autovehiculului inclusiv nitul din plastic. In continuare
demontati busoanele de cauciuc de pe partea exterioard inferioara de la pragul autovehicu-
lului.
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protectie al tablei de caroserie, sectiunile avariate se vor proteja de

@ Indicatie. in cazul in care la demontarea pieselor avariati stratul de
coroziune printr-o grunduire adecvata, de exemplu Permacron 3255.

-6-

- Nituiti in gurile din talpa-placa ale pragului, piulitele de nituire (C). In acest sens folositi
clestele de nituit pentru piulite de nituire M8, de exemplu V.A.G. Folositi 1765B nr. de coman-
da ASE 451499 00 000.

-7-

- Aduceti treapta completata (A) in pozitia corecta pe pragul autovehiculului si fixati cu
suruburile M8 x 40 ().

@ Indicatie. Nu strangeti suruburile.

-8-

- Fixati treapta pozitionata cu nituri oarbe (L). In acest sens folositi masina electrica de nituit
pentru nitul orb.

Indicatie. Mai intai impingeti cele doua nituri exterioare, apoi nituiti
nitul din mijloc dupa care procedati alternativ (ca in oglinda) in
directia niturilor exterioare.

-9-
- Strangeti bine toate suruburile M8 x 40 (J) cu 25 + 2 Nm.
-10 -
- Apoi strangeti bine suruburile M8 x 18 (H) cu 25 + 2 Nm.
-1 -

- Desurubati suruburile de reglare M8 x 50 (G), pana cand tija acestora iese in afard, deasupra
piulitei autoblocante (K), circa 5 mm.

-12 -

- Introduceti in tijele suruburilor de reglare (G) reazemele (E).
- Impingeti reazemul (E) deasupra tijei surubului de reglare (G), astfel incat reazemul s& intre in
niturile din consola (D).

-13 -

- La final insurubati surubul de reglare (G), pana cand reazemul (E) se afld pe sina pragului
autovehiculului.

- Dupa care desurubati surubul de reglare (G) prin alte 2 rdsuciri si asigurati pozitia acestora,
trdgand piulita autoblocanta (K) in directia consolei (D).
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-14,15 -

- Pe treapta montata (A) asezati de jos invelisul inferior (B) si asigurati cu niturile extensibile
(M) conform figurilor (14, 15).

- Scoateti invelisul inferior (B) spre partea exterioara a treptei (A) - adica in axa Y din autovehi-
cul, astfel incat fanta dintre muchia treptei (A) si muchia invelisului inferior (B) sa fie minima.

- Apasati cu grija toate niturile.

-16 -
- Inainte de a introduce garnitura (N) pe sina treptei, muchia acestei sine se va trata cu pro-

tectie anticoroziva pe intreaga lungime (este acoperitd de garniturd). Pentru aceasta folositi
agentul de conservare pentru spatiu gol (nr. de comanda D 329 215 M1).,

Indicatie. Procedati cu mare atentie cand intindeti agentul de conser-
vare a spatiului gol pe muchia sinei de la treapta, astfel incat protec-
tia anticoroziva sa nu patrunda sub garnitura.

indepartati imediat agentul scurs, daci este cazul, cu agent de cura-
tare Terostat 8550.

- L3sati cateva minute sa se usuce agentul de conservare a spatiului gol pe care |-ati folosit.
- Introduceti garnitura (N) pe sina treptei (3 se consulta sectiunea A - A) si apdsati cu mare

grija.

Verificati fixarea corecta a treptelor si montati la loc usile din fata si usile din spate. Scoa-
teti foliile de protectie de pe partile lustruite ale treptelor.

Transmiteti autovehiculul clientului (fig. 17). La predarea autovehiculului,
aduceti la cunostinta clientului urmatoarele indicatii.

Urcati/coborati cu mare atentie din autovehicul pe vreme nefavorabil, pericol
de alunecare si ranire.

Respectati pozitia corecta a bratelor de la platforma de ridicare atunci cand
ridicati autovehiculul (de exemplu cand schimbati cauciucurile). Nu sprijiniti in
niciun caz bratul platformei de ridicare direct pe treapta.

Sarcina maxima admisa a treptei este:
local (punctiform) - 150 kg/parte,
total - 300 kg/parte.

Respectati aceasta sarcina admisa a treptelor si nu o depasiti in niciun caz.

Demontarea treptelor

Daca este necesar (de exemplu in cazul unui autovehicul avariat) sa inlocuiti pragul auto-
vehiculului si astfel treptele, veti proceda dupa cum urmeaza:

- scoateti garnitura (N) de la sina treptei (A),

- demontati invelisurile inferioare (B) de pe trepte (A),

- scoateti cu atentie prin gaurire toate niturile oarbe (L),
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- desfaceti toate suruburile de reglare (G) precum si piulitele autoblocante (K),
- desurubati suruburile (J) pentru fixarea treptelor (A) pe caroserie,
- eliminati treptele defecte ca deseu sortat.

Tratati avariile la lacul caroseriei (zgarieturi) printr-o grunduire adecvat3, de exemplu
Permacron 3255.

Dupa scoaterea nitului stropiti in toate gaurile cu agentul de conservare a spatiului
gol - numar de comanda D 329 215 M1.
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The information on the technical data, design, equipment, materials, guarantees and outside appearance refer to the
period when the mounting instructions are sent to print. The manufacturer reserves the right to changes (including
the change in technical parameters with reference to the individual model measures).

Informace o technickych tdajich, konstrukci, vybaveni, materidlech, zarukach a vnéjsim vzhledu se vztahuji na obdobi
zadavani montazniho navodu do tisku. Vyrobce si vyhrazuje pravo zmény (véetné zmeény technickych parametrd se
zménami jednotlivych modelovych opatieni).

Informationen Uber technische Angaben, Konstruktion, Ausristung, Werkstoffe, Garantien und duBerliches Aussehen
beziehen sich auf den Zeitraum, in dem die Montageanleitung in Druck gegeben wurde. Der Hersteller behalt sich
das Anderungsrecht vor (samt Anderungen der technischen Parameter mit Anderungen einzelner ModellmaB-
nahmen).

Las informaciones sobre los datos técnicos, la construccion, el equipo, los materiales, la garantia y el aspecto son
validas para el periodo en que Ia instruccion de montaje es mandada a imprentar. El fabricante se reserva el derecho
de cambiar (incluyendo el cambio de los pardmetros técnicos con los cambios de Ias distintas medidas modelo).

Les informations sur les données techniques, de construction, d'équipement, de matériaux, de garanties et sur
l'aspect concernent la période de mise sous presse des instructions de montage. Le fabricant se réserve le droit de
modification (incluant les modifications des paramétres techniques avec des modifications particuliéres des mesures
de modelage).

Informazioni dei dati tecnici, costruzione, corredamento, materiali, garanzie e 'aspetto esterno riguardano il periodo,
quando l'istruzioni per il montaggio sono stati dati alle stampe. Il produttore si riserva il diritto di eseguire le modifi-
che (compreso la modifica dei parametri tecnici riguardanti la modifiche dei modell).

Upplysningarna om tekniska data, konstruktion, utrustning, materialier, garantier, och om yttre utseendet, galler
tidrymden da montageanledningen givits i uppdrag for tryckning. Producenten farbehaller sig ratten till férandringar
(inkl. modifikation av tekniska parametrar sammen med &ndringar av enskilda modellatgarder).

Informaties over de technische gegevens, constructie, uitrusting, materialen, garanties en het uiterlijk hebben
betrekking op de periode wanneer de montageaanwijzing in druk wordt gegeven. De fabrikant behoudt zich het
recht van de wijziging voor (inclusief wijziging van de technische parameters met de wijzigingen van de afzonderlijke
modelvoorzieningen).

Informacje o danych technicznych, konstrukcji, wyposazeniu, materiatach, gwarancjach i wygladzie zewngtrznym
odnosz3 sig do okresu zlecania instrukgji montazowe] do druku.Producent zastrzega sobie prawo zmiany (wigcznie
ze zmiang parametrow technicznych ze zmianami poszczegélnych modelowych posuniec).

Informacie o technickych Gdajoch, konstrukcii, vybaveni, materidloch, zarukach a vonkajsom vzhlade sa vztahuju na
obdobie zadavania montazneho navodu do tlace. Vyrobca si vyhradzuje pravo zmeny (vratane zmeny technickych
parametrov so zmenami jednotlivych modelovych opatreni).

VIHPOPMaLMS O TEXHNYECKMX AGHHBIX, KOHCTPYKLMM, OCH3LLEHI, M3TEPUaNAX, FAPaHTUN 1 BHELLIHErO BUAS
COOTBETCTBYET MEPUOAY NEPEAAYM 33Ka3a MHCTPYKLIMW N0 MOHTAXY B NeyaTs. [pon3BoanTent 0CTaBASET 33 COBON
NpaB0o BHeCeHUA N3MEHEHWI (B TOM UYNCNE USMEHEHNI TEXHUYECKMX napaMeTpoB C USMEHEHUAMW OTAENbHbIX
MOAeNbHbIX Mep).

A mUszaki adatokra, a konstrukciora, a felhasznalt anyagokra, a garanciara és a termék kivitelére vonatkozo adatok a
jelen anyag nyomdaba kertlésének idején érvényben lévé allapotot tikrozik. A gyarto fenntartja maganak a valtozta-
tasok jogat (azokat a mlszaki valtoztatasokat is beleértve, amelyek a modellmadositasok miatt kdvetkeznek be).

Informatiile privind datele tehnice, constructia, dotarea, materialele, garantiile i aspectul exterior se referd la
momentul prezentarii instructiunilor de montaj pentru tiparire. Fabrica Tsi rezerva dreptul de a face schimbari (inclusiv
schimbarea parametrilor tehnici cu schimbarile masurilor pentru diferitele modele).

Nr. 565 071 691, 565 071 691A/ 08.2017
Construction Number/ Konstrukéni ¢islo/ Konstruktionsnummer:
565 071691, 565 071 692
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